

“El plan de estabilización se desarrolla de modo plenamente satisfactorio” ha manifestado el ministro de Industria

PRESENTE EN NUESTRO RECUERDO



Hoy, 21 de Octubre, hace siete años que murió nimbado por la gloria, admirado y querido, el que fue capitán general de la sexta Región, gran prócer y español ejemplar, hijo adoptivo de nuestra ciudad y provincia y medalla de oro de Burgos, Excelentísimo Sr. D. Juan Yagüe Blanco, (q. e. p. d.).

Las fibras más sensibles de nuestro espíritu vibran al evocar la legendaria figura del héroe soldado, que tan honda y generosamente hizo total entrega de sus mejores afanes e ilusiones patriarcales al Burgos que siempre llevó en su corazón. Por todos y cada uno de los burgaleses se rinde permanente recuerdo cariñoso al general Yagüe. El está presente en la vida de la Cabaña de Castilla como lo demuestra la jornada luctuosa de aquel 21 de Octubre de 1952, que llenó de dolor los ámbitos de su querida Burgos.

Capitán heroico y admirado en las filas gloriosas de un Ejército, que le contó como uno de sus mejores soldados, arrojó además de una magna labor social redentora, que no ha tenido parigual en la Historia de Burgos, su figura se agiganta a medida que el tiempo pasa, con copia de creciente admiración e inextinguible gratitud.

DIARIO DE BURGOS, al recordarle con emoción en este séptimo aniversario de su muerte, renueva el testimonio de una condolencia leal y sincera, a su ilustre viuda, la Excmo. Señora Marquesa de San Leonardo, doña María-Eugenia Martínez de Irujo y Montero Ríos; hijos y demás miembros de tan querida y respetada familia.

Entierro del general Marshall en el cementerio nacional de Arlington

A la ceremonia, celebrada en la intimidad familiar, asistieron Truman y Eisenhower

Washington. — El general George Marshall ha sido enterrado y, de acuerdo con sus deseos, solamente dos miembros de su familia estuvieron presentes en la ceremonia, en el cementerio nacional de Arlington.

Pero dos presidentes y camaradas en la guerra y en la paz (el presidente Eisenhower y el ex-presidente Truman) figuraban entre las destacadas personas que asistieron a la ceremonia religiosa celebrada en Ft. Myer (Virginia), poco antes de realizarse el entierro.



El presidente Eisenhower acatarrado

de un fuerte catarro, se lleva el pañuelo a la nariz durante la ceremonia de colocación de la primera piedra de la Biblioteca Eisenhower, acompañado del gobernador de Kansas, George Doering. — (Foto Cifra)

Apertura de curso en la nueva Escuela de Administración de Empresas de Barcelona presidida por el Sr. Planell

Dificultado por el mal tiempo, prosigue en Zaragoza el ejercicio militar “Goya”

Barcelona. — El ministro de Industria ha presidido la apertura del curso de la nueva Escuela de Administración de Empresas. Con el señor Planell presidente también el ministro don Pedro Gual Villabí y las autoridades. Asistieron numerosos jefes de empresas de toda la región. El secretario de la Escuela, expuso la labor que la misma se propone desarrollar. Hablaron luego otros oradores y, finalmente, lo hizo el ministro de Industria, que durante el acto, impuso las insignias de la Gran Cruz de la Orden de la Orden del Mérito Civil a don Joaquín Riera Barnola y a don Santiago Gotor, personalidades de la economía barcelonesa.

En su discurso, el ministro de Industria puso de relieve que hoy día las cualidades de los dirigentes de empresa, por brillantes que sean, no son ya suficientes para asegurar el éxito de la gestión, ya que las empresas presentan problemas técnicos muy complejos que requieren también unos conocimientos especiales que sólo pueden adquirirse con el estudio. Estos problemas no tienen sólo un ámbito particular, sino que repercuten en la economía de todo el país por lo que todo el esfuerzo y todo el dinero que se emplean en la erección de estas escuelas es la mejor inversión para el desarrollo económico y la estabilidad social de España. Y en el futuro —dijo el señor Planell— se van a necesitar hombres todavía mejor formados, porque las etapas económicas van a ser más difíciles y de ellas dependerá que podamos incorporarnos o no a la economía europea con ventaja para nosotros.

Actualmente —siguió diciendo el señor Planell— nos hallamos bajo los efectos de las medidas económicas que se han implantado recientemente, formando parte del plan de estabilización, y podemos decir que el proceso se desarrolla de modo plenamente satisfactorio. Esto demuestra que nuestra economía había alcanzado un grado de madurez tal que ha podido someterse sin grandes contra tiempos a este proceso de saneamiento.

Se refirió al descenso de los precios e indicó que esto no había sido fruto directo de estas medidas de estabilización, sino que se habían manifestado ya a finales de 1958 y principios de 1959. Las medidas a que nos referimos han acentuado esta tendencia al cambiar el signo en que se había desenvuelto hasta ahora el comercio, pasando a ser mayor la oferta que la demanda. Aclaró el señor Planell que hablaba del comercio en general.

Analizó luego el señor Planell los diversos factores que intervienen en el plan de estabilización económica, como son el ahorro nacional, la balanza de pagos, la importación de capitales y la liberalización de importaciones, indicando que no se trata de un cambio de la política económica seguida hasta ahora, pues la política es la misma sino adaptarse a las circunstancias y estas han exigido ahora ciertas medidas distintas a las anteriores.

Dijo luego que se sentía muy optimista respecto al futuro, porque cree que estamos en condiciones de hacer lo que hagan los demás sobre todo pudiendo contar con la circunstancia de que las materias primas especialmente el hierro, han experimentado

un gran descenso en los precios internacionales. Terminó transmitiendo un saludo del ministro de Educación Nacional, que no había podido desplazarse para este acto y de (Pasa a cuarta pág.)



El ministro de Obras Públicas español en París

París. — El Sr. Vigón, a su llegada a esta capital por la estación de Austerlitz, conversa con dos periodistas. (Foto Cifra)

Se han iniciado movimientos para derribar al Gobierno francés por su política sobre Argelia

Casi dos millones de funcionarios públicos se manifestarán hoy en toda Francia solicitando un aumento de sus salarios

París. — El secretario general de la Unión Gaullista para la nueva República, Albin Chalandon, ha declarado que “han sido iniciados en París y Argelia movimientos encaminados a derribar al Gobierno”.

Añadió Chalandon que se había realizado un intento de subversión política, durante el debate de la Asamblea francesa en torno a la cuestión de Argelia, en el que el Gobierno obtuvo un amplio voto de confianza para la política argelina del general De Gaulle.

El intento había sido preparado, según el secretario general “paralelamente con la dimisión

Ceremonia en honor del Papa Pio XII

Se celebró en el Vaticano, asistiendo Juan XXIII y todo el Sacro Colegio

“L'Osservatore Romano” cree que Caryl Chessman ha expiado ya su culpa

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII recibió a los miembros del Tribunal de la Sacra Rota Romana, después de la misa de Espíritu Santo con que iniciaron el año judicial. Asistieron a la audiencia los procuradores auditores, oficiales y abogados del alto Tribunal, a los que el Papa dirigió un discurso

en el que puso de relieve el particular cariño que sentía por ellos. Refiriéndose luego al número de causas tratadas en el último año judicial, el Padre Santo manifestó: “En la multiplicidad de vuestro cometido descansa la obra benemérita que realizáis, en defensa, sobre todo, del sagrado vínculo del matrimonio. Nuestro antecesor, Pio XII, en un célebre discurso, dijo que la Sacra Romana Rota es, sobre todo, el tribunal de la familia cristiana y es el defensor de la indisolubilidad del Sacramento”.

El Papa les invitó a continuar sobre el mismo camino seguido hasta ahora, llamados a regir los destinos de una historia gloriosa. —Efe.

PROBLEMA PERMANENTE

Ciudad del Vaticano. — Mucha gente ignora las razones del “Año mundial del refugiado” y generalmente la opinión pública no está suficientemente informada sobre el problema de los refugiados en el Mundo actual. ha declarado el Padre Enrique Richman, representante de la Santa Sede en la Conferencia del alto comisariado de la ONU para los refugiados. Ha manifestado también el deseo de que se aborden todos los problemas en el “Año mundial del refugiado”. “Nuevas necesidades pueden surgir cada día —añadió— y sería un grave engaño el que, en la preparación del “Año mundial del refugiado”, ciertos aspectos del problema fuesen olvidados. La verdad es que, por desgracia, este problema se ha convertido en un problema permanente, que cada día revela más miseria y mayor desdicha”. —Efe.

COMENTARIO DE “L'OSSEVATORE ROMANO”

Ciudad del Vaticano. — El periódico del Vaticano, “L'Osservatore Romano”, dice que el hecho de enviar a Caryl Chessman a la cámara de gas, después de once años de espera, podría ser un caso de “firme justicia”, que se convierte en “suprema injusticia”. Agrega el diario que esta “terriblemente agonia” de esperar durante once años “exige un detenido examen de conciencia por un pueblo civilizado. Parece un milagro —agrega— que Caryl Chessman no se haya vuelto loco, después de su castigo, más terrible que la muerte. Nadie puede negar que ha expiado su culpabilidad, por grave que fue. (Pasa a cuarta pág.)

de nuevo diputados del U. N. R., el más numeroso partido en el Parlamento, por cuestiones de la política en Argelia”. Al mismo tiempo, el “Frente nacional de combate”, una de las organizaciones de extrema derecha cuyas oficinas fueron registradas ayer por la policía francesa, han protestado hoy por lo que califican de “campana de intimidación del Gobierno”. Un funcionario de la organización ha declarado que desde ahora, todos los franceses que deseen defender a Argelia francesa, son considerados como sospechosos”.

MANIFESTACION DE PROTESTA

París. — Más de 1.750.000 empleados del Gobierno en toda Francia —funcionarios públicos, maestros, trabajadores sanitarios y otros— se manifestarán el miércoles en apoyo de su demanda de aumento de salarios que incluye un mínimo mensual de 45.000 francos.

UNA BAILARINA INDIA INGRESA EN EL NOVICIADO DE MISIONERAS DEL SAGRADO CORAZÓN

Desde Tarancón, donde ha estudiado dos años, pasará ahora a Madrid

Madrid. — Ha ingresado en el noviciado de Misioneras del Sagrado Corazón la bailarina india, Jean Baptista, perteneciente a una de las familias más distinguidas de Ahmedabad, capital de Gujerat.

Su madre es una ilustre doctora, condecorada con altas distinciones por el Gobierno de la India y su padre un rico propietario.

A los tres años Jean comenzó a bailar llegando a adquirir notable fama como bailarina. Note los estudios de maestra y por razón de los mismos estableció contacto con las misioneras españolas quienes inmediatamente ganaron su voluntad, Siguió y vivió con ella su vida hospitalaria en leproserías por lo que decidió formar parte del grupo de misioneras. Después de hacer durante dos años estudios en el noviciado de Tarancón, la nueva misionera regresará a la Casa Madre de Madrid donde recibirá más amplia formación, para desarrollar luego su misión. Habla cinco lenguas hindúes y el inglés y pronto aspira a dominar el español. —Cifra.

Ayer celebró una importante reunión en el Gobierno Civil la Junta de Recogida de Cosechas

Ante las especiales circunstancias que concurren en el campo burgalés, se acordó una revalorización de los trigos, en atención a su estado y calidad

En el día de ayer y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, se reunió la Junta provincial de Recogida de Cosechas, integrada por el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor Ortiz Novales; jefe provincial del Servicio nacional del Trigo, señor Peña Cremer; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor González Martín; secretario de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, señor Medarde Fernández y el representante del Sindicato Vertical de Cereales, señor Alameda Sierra.

Los reunidos estudiaron las normas dictadas recientemente por los Organismos competentes para una recepción por el Servicio Nacional del Trigo de los cereales panificables con humedades comprendidas entre el 15,01 y 17 %, acordando que ésta se inicie con la mayor rapidez posible, tomándose al efecto las medidas conducentes.

La recepción de los trigos con humedad superior a la normal, o sea, comprendida entre el 15,01 y el 17 % sin mal olor, con un porcentaje de granos germinados no superior al 6 %, se llevará a

cabo, siempre que las circunstancias, lo permitan en las fábricas de harinas, evitando de esta forma su almacenamiento, ya que su conservación resulta dificultosa, motivo por el cual es aconsejable la rápida transformación de estos cereales.

Considerando el estado actual de los trigos en esta provincia y a la vista de las facultades que concede a la Junta provincial de Recogida de Cosechas el artículo octavo de la circular número 69 de la Delegación nacional del Servicio Nacional del Trigo, dicha Junta acordó la creación de dos subgrupos: el primero de ellos comprenderá los trigos de tipo I, II y III, con humedades comprendidas entre el 15,01 y el 17 %, que reúnan las debidas condiciones para panificación, es decir, sin fermentar y con el porcentaje de granos germinados como máximo que anteriormente se señalaba, el cual se abonará a los agricultores al precio de 4,25 pesetas kilogramo; y el segundo, que comprende los trigos de los tipos IV y V bis, también en idéneas condiciones de panificación que será abonado al agricultor al precio de 4 pesetas kilo.

Por lo que respecta al tipo V, con índices de humedad comprendidos entre el 15,01 y 17 %, en condiciones de panificación será abonado a los agricultores al precio de 3,80 pesetas kilo.

El Servicio Nacional del Trigo, a través de su red de silos y almacenes, recibirá para traspasar de semillas y canje de harina, los trigos con humedades también comprendidas entre el 15,01 y 17 %.

La Junta provincial de recogida de cosechas hace constar que, para resolver el grave problema planteado de recoger dentro del más breve plazo posible los trigos con humedad superior al 15,01 %, cuenta con el incondicional apoyo de la fabricación de harinas de la provincia, la que de manera unánime cooperará para resolver el grave problema planteado a los agricultores.

Es de sumo interés que los agricultores, por su parte, traten también de cooperar en esta recogida, limpiando y ordeando sus trigos al objeto de que éstos puedan ser recogidos dentro de las normas dictadas por la Superioridad.

Para evitar las naturales aglomeraciones que pudieran producirse, en los silos y almacenes del S. N. T., así como también en las fábricas de harinas, se ha procedido a señalar a cada término municipal el día en que los agricultores residentes en el mismo podrán llevar a cabo sus entregas de trigo, debiendo evitar los jefes de Hermandad por todos los medios a su alcance que éstos se desplacen en fechas que no son las señaladas, evitando de esta forma tener que regresar a su domicilio con la mercancía, e incluso, si así se estima, el hacerse acreedor a una sanción que le sería impuesta por el Excelentísimo Sr. Gobernador civil, ya que su manera de proceder no acarrearía más que inconvenientes para la buena marcha de una operación de tanta trascendencia.

Alumbramiento quintuple en Norteamérica

A una mujer de 27 años le han nacido cinco niñas en el breve espacio de 15 minutos

Como son “seisemeinas” han sido colocadas en incubadoras

San Antonio (Texas, E. U. U.). — La esposa de 27 años de edad, del teniente de aviación, Charles Hannan, ha alumbrado cinco niñas, en intervalos de tres minutos. Las criaturas han nacido tres meses antes de lo normal y han sido colocadas en incubadoras. —Efe.

TIENEN PROBABILIDADES DE SOBREVIVIR

San Antonio (Texas). — Un representante del Hospital de la base Lackland de las fuerzas aéreas ha manifestado que las “quintillizas” nacidas se encuentran bien y según los médicos, cuentan con grandes probabilidades de sobrevivir, aunque es demasiado pronto para decir si podrán vivir todas.

Se tiene entendido que cada una pesa entre cuatrocientos cincuenta gramos y un kilo.

Dice un periódico de Londres que De Gaulle está boicoteando una conferencia cumbre

Comienza a debatirse en la Asamblea de la ONU el caso de la agresión de la China roja al Tibet

Londres. — Los contactos entre los dirigentes occidentales sobre una posible conferencia de alto nivel entre Oriente y Occidente, han continuado, pero no se han hecho extensivos a la Unión Soviética, ha declarado hoy un portavoz del Foreign Office en Londres.

Según fuentes dignas de crédito, en Londres, el presidente Eisenhower ha sugerido a los jefes de Gobierno occidentales la celebración de una reunión en Europa, en fecha próxima para discutir la posible celebración de la conferencia «suma» Este-Oeste. —Efe.

EN WASHINGTON NO COMENTAN

Washington. — Las fuentes oficiales de los Estados Unidos han rehusado confirmar o denegar las informaciones según las cuales el presidente Eisenhower había recomendado la celebración de una conferencia de alto nivel entre los jefes de Gobierno occidentales, antes de celebrar la conferencia con los soviéticos. El portavoz del Departamento de Estado replicó con el habitual «no comment» cuando fue preguntado acerca de ello.

FUSTIGA A DE GAULLE

Londres. — El «Daily Telegraph» dice hoy en un artículo que «los proyectos occidentales para celebrar una conferencia de alto nivel con Rusia, se encuentran en un estado de caos».

«Los informes llegados de Washington, París y Bonn —escribe el corresponsal diplomático, Michael Hilton— ponen de relieve que existe un auténtico peligro de que la desunión actual en el campo occidental represente una mayor amenaza que la cuestión de cómo se ha de tratar con Rusia».

Las primeras nieves de la temporada

Hay ya veinte centímetros en el puerto de la Bonaigua

Póbla de Segur (Lérida). — Desde la noche de ayer está nevando en el puerto de la Bonaigua, donde la nieve alcanza ya una altura de veinte centímetros. Durante el día ha continuado la circulación rodada pero a última hora de hoy ya era necesario el uso de cadenas. A media tarde continuaba nevando. —Cifra.

de alto nivel entre los jefes de Gobierno occidentales, antes de celebrar la conferencia con los soviéticos. El portavoz del Departamento de Estado replicó con el habitual «no comment» cuando fue preguntado acerca de ello.

No obstante, dijo que se están celebrando consultas entre los dirigentes occidentales. —Efe.

FUSTIGA A DE GAULLE

Londres. — El «Daily Telegraph» dice hoy en un artículo que «los proyectos occidentales para celebrar una conferencia de alto nivel con Rusia, se encuentran en un estado de caos».

«Los informes llegados de Washington, París y Bonn —escribe el corresponsal diplomático, Michael Hilton— ponen de relieve que existe un auténtico peligro de que la desunión actual en el campo occidental represente una mayor amenaza que la cuestión de cómo se ha de tratar con Rusia».

«Desde el principio se ha puesto de manifiesto —añadió el articulista— que el general Charles De Gaulle, sigue una política contraria a la británica y norteamericana. El presidente de Francia no desea que se celebre una pronta conferencia de alto nivel y hace uso de todos sus recursos para impedirlo». —Efe.

ADENAUER IRA A LONDRES

Londres. — El canciller de la Alemania occidental, doctor Adenauer, visitará Londres en Noviembre próximo, según ha manifestado un representante de Foreign Office, quien sin dar a conocer la fecha exacta de la visita, dijo que probablemente no se llevará a efecto en la segunda mitad del mes. —Efe.

LA CUESTION DEL TIBET

Sede de las Naciones Unidas. — La Asamblea general de las Naciones Unidas ha iniciado el debate sobre las acciones de China comunista en

el Tibet. Ante la Asamblea se ha presentado una moción en la que se pide respeto para los derechos fundamentales humanos del pueblo tibetano.

Ahmed Kamil, de Malaca, que inició el debate, declaró que la Asamblea tenía la obligación moral, en nombre de la justicia y la humanidad, de hacer constar su juicio sobre la «despiadada violación de los derechos humanos en el Tibet».

A continuación hizo notar que China comunista había suscrita la declaración de Bandung y afirmado su completo apoyo a los principios fundamentales de los derechos humanos como patrón común para todos los pueblos y todas las naciones. «La flagrante violación de los derechos humanos en el Tibet por la República popular china —dijo— debe, por lo tanto, ser objeto de la consideración moral de los pueblos asiáticos y africanos que suscribieron el espíritu de las declaraciones de Bandung».

Frank Aiken, ministro irlandés Asuntos Exteriores, manifestó que las acciones cometidas por la China comunista en el Tibet tienen más que un efecto local: retrasan la marcha del tiempo en todo el Mundo.

Las Naciones Unidas no pueden permanecer silenciosas frente a una sistemática y masiva violación de los derechos humanos, como ha ocurrido en el Tibet.

Fustigaron duramente la acción de los comunistas chinos, apoyando la moción malayo-indonesiana, Finlandia, Nepal, Cuba, Bélgica, Pakistán, Nueva Zelanda, Norteamérica y Francia.

Los delegados de la URSS y Checoslovaquia, hablaron en términos de protesta y oponiéndose al debate. —Efe.

Ayer

A HI tenemos ya —y esta es la nota más destacada de la actualidad burgalesa, sin duda alguna— un frío que parece invernal.

En realidad, habrá muchos días, dentro de los meses de Diciembre y Enero, en que la temperatura no sea tan baja y pocos en que se advierta en el aspecto del día tonos tan desagradables, tan desapacibles, como los de ayer, con nubarrones por doquier, viento Norte y el sol sin lucir, apenas.

Mas, si esa nota ambiental nos anuncia la proximidad del invierno, cuando aún faltan exactamente dos meses para que llegue de un modo oficial, conviene considerar que, en la época actual, han de prevalecer determinados pormenores relacionados con la cada vez más menguada duración del tiempo de los días.

Casi todos los años hemos de recordarlo, aun cuando —como en tantos otros aspectos— apenas si somos atendidos. Y hoy nos llega una carta, bien razonable, en sus términos y en sus aspiraciones, relacionada con el servicio de alumbrado público, en abono de nuestra tesis.

El encendido de los distintos puntos de luz apenas si se ha adelantado en el atardecer, lo suficiente para que no haya

muy amplias zonas en penumbra cuando ya ha anochecido. Y es este un fenómeno que se acusa con tanta frecuencia que merece ser considerado con la adecuada atención.

Por otra parte —y este es el aspecto abordado en la audida carta— queda por considerar la temprana hora a que se apaga el alumbrado, durante el otoño y el invierno.

“Son muchas las personas —dice nuestro comunicante— que se lamentan de que por la mañana sean apagadas las luces tan pronto durante los tres meses de invierno, sobre todo. Tengan presente nuestras autoridades que a las siete circulan, aparte múltiples vehículos, no pocos obreros y empleados en fábrica o taller que tienen que desplazarse desde lugares nada cercanos a puntos no siempre céntricos. Y han de hacerlo casi siempre en la mayor oscuridad. —No habría modo de evitar que esto sea así? Porque esto incluso facilitaría el que los barrenderos no vean para efectuar su labor en la limpieza de las calles...”

Como puede verse, se trata de una observación muy digna de tenerse en cuenta. Y ojalá lo sea. —B. I.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José - Javier Merino de la Cámara, María - Jesús Porras Gentil, María - Concepción Pardo Arce, María - Magdalena Gárate Martínez, Salvador Peñalba Vicente y María del Pilar Bustos Antolin.

Matrimonios: Don Lucio Fernández Gutiérrez con doña Julieta Pérez Rodríguez, hoy, a las doce, en Santa Agueda.

Defunciones: Calixto Hernando de las Heras, de Atapuerca, 68 años, San Pedro Cardena, 16; Hilpólito Sauro Alacho, de Mayorga de Campos, 64 años, Hospital Provincial y Eleuteria Fontaneda Merino, de Padilla de Arriba, 74 años, Alfarreros 69.

Francisco Figuero Beltrán (maestro nacional); hija política y resto de familiares, expresamos nuestra condolencia.

—A los 77 años de edad ha fallecido cristianamente en Montejo de Cebas, la señora doña Adela Peña García, viuda de don Carlos Gomez.

Desearse en paz el alma de la finada y recibir el testimonio de nuestro pesar, sus afligidos hijos, don Gerardo, don Abundio, don Angeles y don Julián; hijos políticos y demás deudos.

(tarde, 693,7; a las siete de la tarde, 695,0.

Temperatura ambiente. — Máxima, 10,4 grados, a las 15.30 horas; mínima, 4,6, a las 8.

Dirección y velocidad del viento. —A las ocho de la mañana, N., 3,6 Kms.; a las dos de la tarde, N., 21,6 Kms.; a las siete de la tarde, NW., 5,4 Kms.

Lluvia, 0,7.

Información sindical

Se proyecta por músicos de esta capital la creación de un grupo sinfónico para realizarse gestiones para la adjudicación de viviendas con destino a empleados de Compañías de Seguros.

Esta tarde reunión plenaria de la Junta de presidentes de Secciones Sociales

Ayer tarde en la sala de juntas del Sindicato provincial del Espectáculo, celebraron reunión los componentes del grupo de Música, estando ocupada la presidencia por el jefe del citado grupo don Salvador Aparicio Saguillo.

Tras la revisión de diferentes disposiciones del Sindicato nacional del Espectáculo sobre el ejercicio de la profesión de músico, se trató de la formación en esta capital, por profesionales de la música, de un conjunto sinfónico que de manera periódica y con carácter público diera conciertos.

Finalmente los músicos estudiaron otros diversos problemas que les afectan, entre los cuales destaca por su interés el relativo a las tarifas de la Sociedad de Autores.

REUNION DE LA JUNTA SOCIAL DEL SINDICATO DEL SEGURO.

Ayer tarde se reunió la Junta Social del referido Sindicato, que trató de gestionar del Ayuntamiento de esta capital la concesión de un determinado número de viviendas con destino a empleados de seguros, apoyándose para dicha gestión en la colaboración que viene prestando la Mutualidad nacional del Seguro a la Corporación Municipal para la solución de este problema de la vivienda en Burgos.

A preguntas de algunos de los vocales de la Junta, el presidente de la Mutualidad nacional anteriormente aludida concede préstamos en determinados casos para adquisición de viviendas que hayan de ser ocupadas.

GRUPO DE EXHIBICION DEL SINDICATO DEL ESPECTACULO.

En reunión celebrada en la tarde de ayer por la Junta del grupo de Exhibición del Sindicato del Espectáculo, los componentes de la misma fueron informados de los balances y situación de cuentas de los presupuestos de ingresos y gastos del ejercicio actual correspondientes a la entidad, dándoles a conocer el proyecto de presupuestos para el año próximo.

En el curso de esta reunión se trataron diversos asuntos, entre otros el relacionado con el impuesto de 1,80 por 100 para la protección a la industria nacional. Por los reunidos se considero esta

cuota muy elevada para esta provincia en relación con el volumen de actividades que existen en otras capitales y ciudades españolas donde vienen funcionando salas de espectáculos. Se acordó realizar las gestiones pertinentes para ver la forma de que se reduzca el impuesto anteriormente indicado.

REUNION DE LOS PRESIDENTES DE SECCION SOCIALES DE LOS SINDICATOS.

A las siete y media de tarde celebrará reunión plenaria la Junta de presidentes de Secciones Sociales de los Sindicatos provinciales, en la cual se tratará de los nombramientos de nuevos presidentes; informacion sobre la situación laboral; plan de actividades para el cuarto trimestre del año en curso; con especialidad sobre las últimas disposiciones laborales y propuestas de varios presidentes.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Universidad de Valladolid.

PREMIO EXTRAORDINARIO DE GRADO SUPERIOR DE BACHILLERATO. — En este Distrito Universitario de Valladolid, pueden concederse siete premios extraordinarios de Bachillerato entre los examinados, dentro del mismo, de Grado Superior de Bachillerato, en las pasadas convocatorias de junio y Septiembre, que hubieren obtenido la calificación de Sobresaliente en Matricula de Honor. Cuantos reúnan tales condiciones, tienen opción a presentarse a la prueba que a efecto se celebrará en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid, el viernes, día 23 de los corrientes, a las cinco de la tarde. Bastará a los interesados llevar al acto de presentación su libro de Calificación Escolar y una solicitud dirigida al presidente del Tribunal, en la que conste la dirección postal de su residencia ordinaria.

del Cementerio municipal de San José, por lo que se recuerda a los familiares de los inhumados en dicho recinto sagrado la obligación en que se encuentran de limpiar y adecentar las sepulturas y nichos de sus deudos, significándoles que esta labor deberá quedar terminada para el 31 del mes actual, desde cuya fecha quedará suspendida por espacio de cinco días.

Información militar.

CONDECORACIONES. — Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al comandante de Infantería don José Alonso Ortiz.

DISTINTIVOS. — Se autoriza al capitán ayudante de Construcción y Electricidad, don Luis Pérez López, con destino en la Comandancia de Obras de la Sexta Región Militar, para usar sobre el uniforme el distintivo de Africa Occidental Española.

Crónica judicial.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Audiencia Territorial. (Sala de lo Civil). — Pleito de arrendamientos urbanos, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Vitoria, seguido por don Luis Fernández de Retana con don Manuel Zárate Hernani.

Interdicto procedente del Juzgado número 2, de los de Bilbao, seguido por Automóviles Vascongados con don Ignacio Luno Bilbao.

Pleito de arrendamientos urbanos, procedente del Juzgado número 1, de los de Bilbao, seguido por don Ildefonso Fernández Alonso con don Luis del Pozo Rubada.

Audiencia Provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra R. R. de las H. sobre desorden público.

Ecos del Municipio.

LIMPIEZA DEL CEMENTERIO. — Aproximándose la festividad de Todos los Santos y Comemoración de los Fieles Difuntos, se está procediendo a la limpieza y adecentamiento

de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos.

Se ha solicitado por Don JOSE ARREDONDO LOPEZ DE VALLEJO, duplicado de libreta ordinaria número 4.038, de la Oficina de Miranda de Ebro, por extravío. Plazo para oponerse, 30 días.

EL DIRECTOR GERENTE

OCASION

Vendo bonito piso tercero, calle Vitoria, cinco habitaciones, cocina, baño, ascensor. Vitoria, 56, 3.º izq.

INSCRIPCION. — Por Orden del Ministerio de Trabajo se aprueba la inscripción de la Cooperativa del Campo y Caja Rural de Merindad de Castilla la Vieja en el Registro Oficial de Cooperativas.

BERLITZ Idiomas

PROFESORADO NATIVO

Horario: 9 mañana a 9 noche

Plaza Alonso Martínez, 7

APROVECHAMIENTO DE AGUA. — Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Palacios de la Sierra para aprovechar 4,27 litros de agua por segundo, derivado del río Camunosa, afluente del Bañuelos, en el término municipal, con destino al abastecimiento de agua a dicho pueblo.

Las obras se realizarán de acuerdo con el proyecto redactado por el ingeniero don Antonio Espinosa Guerrero, por sus presupuestos de ejecución por administración y contrata de 3.253.468,31 pesetas y de 3.700.022,78 pesetas respectivamente.

Omega

Relojería ESPADA - Joyería

FARMACIAS DE GUARDIA. — Mijangos, Almirante Bonifaz, 4; Esgueva, Briviesca, 2 y Gomez Bermúdez, San Pedro y San Felices 14.

LETRAS DE LUTO. — En Cabilia ha dejado de existir, confortada con los Santos Sacramentos y a la avanzada edad de 85 años, la señora doña María Beltrán Figuero, a cuyo resignado hijo, don

¿QUIEN PITA? LA QUE PITA ES IZAMIL

CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con doscientas cincuenta pesetas el número 206 y con veinticinco pesetas, todos los números terminados en 06.

Con un pequeño desembolso puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en Cristalerías del Norte

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 691,5; a las dos de la

VENDO PISO

cuatro habitaciones, cocina, despensa, baño completo. — Informes: Barrio Gimeno núm. 4, 2.º izqda. SOLO DE UNA Y MEDIA A DOS.

LA SEÑORA

Doña Adela Peña García

(VIUDA DE DON CARLOS GOMEZ)

Falleció en Montejo de Cebas, el día 17 del presente mes, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, Gerardo, Abundio, Angeles y Julián; hijos políticos; hermano, Victor; nietos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades encaminen su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias.

En sufragio de su alma se celebrará un novenario de misas en dicho pueblo.

Montejo de Cebas, 21 de Octubre de 1959

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Lucrecia Tapia Arroyo

que falleció el día 22 de Octubre de 1957 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposo, don José Serna; hijos, Carlos y José Mari, y demás familia. Suplican una oración por el alma de la finada, a sus amistades, así como la asistencia a las misas que se celebrarán MAÑANA, DIA 22, en la PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN, a las siete y media, ocho y nueve y media; por lo que les anticipan las gracias.

Burgos, 21 de Octubre de 1959

El Espectador

COLISEO. — “Diego Corrientes” (s. c.) y “La promesa” (2).

AVENIDA. — “Ligeramente escarlata” (3) y “Los amantes del desierto” (2).

CORDON. — “El viento no sabe leer” (3).

CALATRAVAS. — “Fuego en la sangre” (3R) y “El matrimonio” (3).

GRAN TEATRO. — “Vacaciones sin novia” (3) y “Casino de París” (3R).

ASTORIA. — “Guendalina” (3R) y “7 novias para 7 hermanos” (3).

REX. — “La princesa de Ebo-Il” (3) y “Así es mi tierra” (3).

EN ARANDA

TEATRO CINE ARANDA. — “Buenas noches París” (3R).

Rogad a Dios por el alma de

LA SEÑORA

Doña María Beltrán Figuero

Falleció en Cobia (Burgos), el día 20 de Octubre de 1959 a los 85 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenado hijo, don Francisco Figuero Beltrán (maestro nacional de Cabilia); hija política, doña Marina Villalba Prieto; nietas, María Rosaura y María Belén; hermanos políticos, don Amalio Esteban y doña María Izquierdo; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro y funeral que tendrá lugar HOY, MIÉRCOLES, a las DOCE en la parroquia de Cobia. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Cobia, 21 de Octubre de 1959

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Lucrecia Tapia Arroyo

que falleció el día 22 de Octubre de 1957 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposo, don José Serna; hijos, Carlos y José Mari, y demás familia. Suplican una oración por el alma de la finada, a sus amistades, así como la asistencia a las misas que se celebrarán MAÑANA, DIA 22, en la PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN, a las siete y media, ocho y nueve y media; por lo que les anticipan las gracias.

Burgos, 21 de Octubre de 1959

ALQUILERES

TAXI Renault 4-4, 250 kilómetros. Tfno. 2154.

AMPLIO local planta baja, con patio y terraza, propio restaurante, casco población, alquiler. Dirigirse «Avance». Plaza José Antonio, 23, 3.º

ARRENDO locales propios oficinas, almacén, talleres, etc., y habitación dormir centricísima, también tomaría en arriendo buhardilla pequeña para señora sola. Informes Administración.

ALQUILO dos habitaciones amuebladas, de derecho cocina. Huerto del Rey, 12, 3.º.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 250 kilómetros. Teléfonos 1564 y 1520.

ALQUILAMOS coches 4-4 sin chófer, Calatravas, 3. Teléfono 2508-3130.

ALQUILO piso amueblado, nuevo. Razón teléfono 2615.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, transferencias, Carnets de conducir, tramita rápidamente. Gestoría Quintanilla.

VENDO Renault 4-4, 3 HP, bien tocado, José Luis Ocasar, Lerma.

VENDO Renault 4-4 seminuevo, 3 a 4 años. Cambio cualquier vehículo. Agencia Palencia. Calvo Sotelo, 6. Teléfono 1142, Burgos.

CONTINENTAL — AUTO S. A. Repuestos G. M. C. Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1814.

AUTOMOVILISTAS: Matriculaciones, transferencias, carnets conducir. Gestoría Sanz.

CARROCERIAS Burgalesas, Santa Ana, 9. Construcción y reparación carrocerías, carpas, maderas y pintura. Remolques agrícolas.

BALLETAS «Puma» Fabricación, reparación, montaje, toda clase de balletas. Salve Regina, Valladolid.

VENDO moto Luba 99, último modelo, bien equipada, muy económica. Sanz Pastor, 22. Teléfono 4338.

SE VENDE furgoneta gas-oil, caja cinco velocidades. Teléfono 3237.

VENDO furgoneta Citroen 5 HP, poco consumida. Taller Euzpor. Pisones, 13. Teléfono 1147.

COLOCACIONES

CHICA con informes, se necesita, buen sueldo. Euzpor, 2, 3.º derecha.

MUCHACHA para todo se necesita. Hogar de La Rioja. Laín Calvo, 37.

SE NECESITA chica joven con compañera. Miranda, 3, 2.º izqda.

SE NECESITA chica, buen sueldo. Vega, 27, bajo.

SE HALLA vacante la guarda de ganado mayor de Cótara. Trajar con el alcalde.

ENCARGADO importante finca rústica, precio matrimonio solo entienda labores agrícolas o con un hijo mayor. Magnífica oportunidad para crearse buen porvenir. Plaza Santa María, 4, 1.º. Burgos.

SE NECESITA pastor para guardar la dula en Sotopalacios. Tratar el día 25 con la Junta Canadiera.

NECESITO oficial segunda y aprendices. Electricidad del Automóvil, Madrid, 79.

CRIBADO y sementero se necesitan. Emiliano Anunciabay. Villavieja de Muño.

SE NECESITA chica. Defensores de Oviedo, 6, 3.º.

SE NECESITA hortelano jardinero, casado sin hijos, de 35 a 45 años con casa dentro de la finca. Indtil presentarsa sin conocimientos e informes. Razón Giménez Cuende, Paloma 8.

PARA labranza de cuarentas fanegas cereales, se precisa tractor para trabajos por finca en provincia Burgos próximo Rioja Alava. Informes señor Sanz, Verastegui 4, 4.º. Vitoria (Alava).

FRECESE chófer carnet segunda para cualquier clase de vehículo o ayudante. Informes esta Administración.

SE NECESITA chica. General Sanjurjo, 9, 9.º, derecha.

CHICO para recados necesaria. Calzados Ruiz, Moneda, 5.

APRENDIZ de panadería, se necesita en industria esta capital. Informes Sindicato de Cereales y calle Empeador número 28.

SE OFRECE conductor carnet primera especial. Informes esta Administración.

COMPRAS Y VENTAS

POLLAS próximas poner. Casa David, San Isidro Dorotea, 2.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pisones, 7. Teléfono 2960.

POLLITOS recién nacidos, Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

POLLITOS ambos sexos, Avícola María Isabel. San Gil, 7, Burgos.

HERREROS carbonos de fragua, el mejor de Asturias. Carbones Curburo. Avenida Cid, 63. Teléfono 1724.

SE VENDEN galerías miradores, en Avenida Generalísimo, 3, entre Cid y 1.º.

SE VENDE televisor Silvania, procedente de la Tombola. Informes en esta Administración.

COMPRA venta ropas usadas. Arco del Pilar, 10. Teléfono 1926.

VENDO carbón fragua garantizado. Camino de la Plata. Teléfono 3871.

¡ATENCIÓN! Más barato que la pintura, son los papeles pintados, para empapelado de habitaciones. Adquiereles en «Milán». Córdón número 2.

ENSEÑANZAS

BACHILLERATO, revalidas, matemáticas, física y química, preuniversitario, magisterio, clases particulares, grupos reducidos. Teléfono 3612.

FINCAS

SE VENDEN locales y pisos exentos, Avenida Cid Campeador, 60. Obra. Teléfono 4285.

CONDE, piso 4 amplias habitaciones, hall, aseo y patio grande, situados en la zona más sana de la capital, vende por traslado en solas 160.000.

MERCADO ganados, vende piso y local propio caliente. Teléfono 4157. Abstenerse curiosos.

VENDO locales, pisos exentos. Avenida Cid Campeador, 53. Taller.

TERRENO en la Quinta, vende o cambio por coche, furgoneta. Teléfono 6120.

PISOS 3 habitaciones, servicios, cocina, vende 75.000 ptas., facilidades. Plaza Rey San Fernando, 3, 5.º.

VENDO piso libre. Alfarreros, 6, 3.º dcha.

VENDO casa con edificios anejos y terreno, junto carretera a 3 kilómetros Plaza Mayor, propios para granja o lechería. Dirigirse: «Avance». Plaza José Antonio, 23, Burgos.

VENDO piso confortable, llave en mano, baño, Imperador, 54, 1.º, debajo hay local libre para negocio.

VENDO piso primero, bien situado, buena construcción, recién pintado, 4 habitaciones, hall, servicios, ducha agua caliente. Teléfono 4157. Abstenerse curiosos.

HALLAZGO perro de San Domingo de Silos, día 18. Razón Vitoria, 17, 4.º.

TRASPASO o venta salón de billares. Tratar con su dueño, Aurelio Cuesta. Arrenda de Río Pisuerga, en Puente de go (Santander). Teléfono núm. 9.

EN SANTANDER paso acreditado con cargo de ultramarinos, sitio céntrico, negocio cinco escaparates, ta antigua, en zona pesetas. Informes: C. Hernán Cortés, Santander.

VARIOS

CAMISERA en plancha, 20 años de práctica, confección especializada. Teresa Alonso. Cid, 18, 3.º. Teléfono 4404.

SEGUROS Generalizados todos los ramos. Luta garantía. Gestoría Quintanilla.

Encuadernaciones corrientes y de lujo, encuadernación de TALLERES GRÁFICOS «Diario de Burgos». Calle Vitoria, núm. 18, 3.º.

PASAPORTES penales, últimas voluntades, cencelas. Confección Gestoría Quintanilla.

HUES PEDES

SE ADMITIRAN dos chicos, pensión completa, sitio céntrico. Tráspaso bar restaurante, en Puente de go (Santander). Teléfono núm. 9.

DARIA pensión completa. Informes Pisones 90.

SE DA pensión o comer por su cuenta. Calle Briviesca, 26, 2.º, derecha.

MUEBLES

¡SEÑORA! Encargue sus muebles finos, reformados, tapizados, barnizados. a Marlin. Sucesor Talleres Lara. Teléfono 1872.

SE VENDEN dos butacas. Diego Porcelo, núm. 1, 4.º. Tardes.

PERDIDAS

SE VENDE macho y hembra de 3 y 9 años, 3 dedos sobre la marca y carro seminuevo, por dejar la agricultura. Virgilio Temiño. Revenga de Muño.

VENDO 100 ovejas emparejadas con corderos de menos de 15 días. Tratar Coto de Hontoria de Valdearados (Burgos).

CONSTRUCCIONES agronómicas. Cabinas metálicas para tractores Lanz y Fordson, bajo encargo también para cualquier otra marca. Francisco Salinas, 22. Teléfono 5845.

VENDO par de mulas. Para tratar en Iglesias. Enrique Cantero.

VENDO dos cerdos caudados. Camino Valdechoque núm. 4.

VENDO 30 ovejas jóvenes y 21 corderas. Abión Eernabé. Los Balbasos.

VENDO dos terneras, 60 y 90 días comiendo. Villatoro, Domingo Pérez.

SE VENDE cochino verraco capado. Vuelta de los coches. Benedictmez García. Avenida del Cid, 44.

SE VENDE abonado para tractor tres formas anchura. Francisco González Martín. Padilla de Abajo.

MISCELANEA MUNDIAL

El Día de la Hispanidad en Brasil

"Por España, grande en todos los tiempos, América es hoy la avanzadilla gloriosa del occidentalismo"... "La Reina Isabel, la mujer más merecedora de la inmortalidad", dijo el embajador de los EE. UU.

El jefe de la Casa Militar de S. E. el Presidente de la República, general Nelson de Mello: "Nunca podremos olvidar los hijos del Nuevo Mundo que en este día debemos brindar un beso a España, nuestra madre en verdad"

Río de Janeiro. — (Crónica de la Agencia "Fiel", remitida por vía Iberia). — "España, que fue la conquistadora del Nuevo Mundo; España, que en la persona de su Reina Isabel, vendió sus joyas para la expedición colombiana; España, que supo conquistar con la espada tierras, para colonizarlas después con la Cruz; España, que fue la primera en invadir las cartas náuticas, camino de las Indias; España, le digo, no pudo quedar tampoco en la retaguardia al pasar esta fecha del 12 de Octubre. En la persona de su encargado de Negocios y con todo su Gabinete, nos ha acogido familiarmente como solo ella sabe hacerlo: ofreciendo bienestar y simpatía, como una anfitriona de su territorio, invitando, o mejor dicho: tentando a disfrutar de sus soles tan limpios. La simpatía tan acogedora con que nos vemos rodeados, es prototipo de España. La elegancia de esta recepción es genuinamente hispana. La cordialidad de su Cuerpo Diplomático es una loa perpetua de su pueblo. Esto lo puedo decir y quiero decir porque he pasado unos días inolvidables en Madrid, que me encanto sobre manera, así como a mis hijos. Por sus letras desearía transcribir para el pueblo español mi más profundo agradecimiento por los días pasados allá, mi más simpático recuerdo y cariñoso saludo a todos, calles y pueblo, plazas y gente, a todos, en esta fecha conmemorativa del descubrimiento de nuestro Continente y en este pedacito de territorio español que estamos pisando felizmente."

Este día la primera dama del Brasil, señora doña Sara Kubitschek, al brindar con el encargado de Negocios de España, señor Eduardo Gasset, Conde de Peñarubias, y en palabras dirigidas a la Agencia "Fiel" en Río.

Fue una recepción cordial, brillante, simpática y elegante, como bien dijo S. E., la que España ha ofrecido por medio de su Cuerpo Diplomático destacado en Río de Janeiro y a la que asistieron, entre otras personalidades y destacada sociedad carioca, la esposa del presidente de la República, doña Sara Kubitschek e hijas; el príncipe Joao de Orleans y Braganza y esposa, la princesa doña Esperanza, herederos del trono imperial en el Brasil; Condesa de Larish; el ministro del Aire, brigadiero Francisco de Assis Correia de Mello; el jefe de la Casa Militar de S. E., general Nelson de Mello; el ministro de Educación Nacional, señor Clovis Salgado; el ministro del Supremo Tribunal Federal, señor Cândido Mota; el embajador de los Estados Unidos en Brasil, señor Cabot Lodge; el embajador Mendes Viana; el senador alemán Alen-Castro Guimarães; doctor Gama Filho; del Instituto de Cultura Hispánica, señor José María San Juan y doctor Paulo Rocha; el doctor Paulo Bittercourt, director del "Correio da Manhã" y señora doña Guiomar Moniz Schrö, directora del Museo de Arte Moderno; el doctor Joao Dascour, destacado cafetalero; embajadores respectivos de los países hispanoamericanos en Brasil; la distinguida señora Ivone Lopes, de la alta sociedad carioca, así como la Prensa española destacada en Brasil.

En carta palestra con el embajador de los Estados Unidos, señor Cabot Lodge, nos dijo:

"La mayor victoria de España no se extingue, porque siempre queda grabada en esta fecha. Ella fue la que inició los pasos en el camino de las entonces desconocidas cartas náuticas y, por consiguiente, América es forzosamente la segunda España que se perpetúa en sus hijos. Esta fecha de 12 de Octubre es en los Estados Unidos aquella fecha que se anhela en cada año para recordar que unces uno. El occidentalismo de hoy, del que es avanzadilla el Nuevo Mundo, es consecuencia de aquella hazaña gloriosa de la Reina Isabel, que fue la mujer más merecedora de la inmortalidad. Si ella no hubiese amparado la expedición de Colón, América, posiblemente, no sería hoy la América que todos conocemos, tan hispana, tan occidental, tan humana y tan grande."

Y el jefe de la Casa Militar de S. E., General Nelson de Mello, comentó:

"Que sea, no sea o haya dejado de ser español Colón, no interesa lo más mínimo. Lo que importa es que España, la que siempre fue grande, la que diariamente nos sorprende por su fulgor en la cultura y artes, tuvo el arroyo de lanzarse a conquistar tierras nuevas, atravesando mares y cruzando cartas eran una incógnita, y esto nunca puede perderse en la memoria de los que fuimos los inmediatos favorecidos en tal conquista: los hijos del Nuevo Mundo. El 12 de Octubre nos hace recordar que debemos elevar nuestra copa y brindar a España, dedicándole un beso de mi hijo en el día de nuestro aniversario. España es nuestra madre en verdad."

El encargado de Negocios nos hizo levantar nuestra copa de champagne y allí sentimos arduamente el cobijo de nuestra bandera. En aquella brillante recepción latía el corazón de España, que conmemoraba en Río de Janeiro la hazaña más gloriosa de su Historia: el descubrimiento del Nuevo Mundo.

(Prohibida la reproducción total o parcial).
Juan José DELGADO

GRUNWALD ES ARRESTADO

El hombre que convirtió la cifra ajena de 3.250.000 libras en dinero para su propio uso y beneficio

Un jurídico designado por el Gobierno investigará a fondo en los "asuntos" del grupo financiero Jasper

Londres. — (Crónica de nuestro corresponsal, José Luis F. DEL CAMPO). — Un hombre joven y elegantemente vestido descendió el otro día de un Viscount que le transportó desde Tel-Aviv a Londres. En el mismo London Airport ofreció una conferencia de Prensa, en la que dijo: "He venido para esclarecer mi nombre."

Pero este hombre, impecablemente vestido, ha sido arrestado. La noticia ha conmovido a la City, en donde era considerado como un financiero de altura; pero arriesgado en sus aventuras propias probablemente por tener 35 años. Es hombre que da la impresión de extrema seriedad, no solo porque siempre viste de oscuro, sino porque jamás se ríe.

En un barrio señorial de Londres, en Hendon, este hombre tiene una soberbia mansión. Vive con su mujer, sus dos hijos, y una porción de criados. Esta mañana, su esposa Avril le ha enviado a escala de detención de la Estación de Policía de Cloak-lane, una maleta con ropa y una cesta llena de comida condimentada caseramente.

Me estoy refiriendo al hombre que ha convertido 3.250.000 libras (546 millones de pesetas) de la sociedad que representaba, en dinero para su propio uso y beneficio. Este Mr. Frederick Grunwald ha querido jugar con las sumas de los accionistas habían depositado bajo la seriedad y prestigio que el grupo Jasper les había ofrecido hasta ahora. Son cerca de 18.000 ciudadanos que habían ahorrado su dinero para emplearlo dentro de la masa de capital del grupo de compañías

Jasper, del que Grunwald era un director. Mr. Grunwald que había volado a Israel por razones de salud, regresó hace tres días reclamado por el Gobierno para dar cuenta de su vida financiera en los últimos meses. Durante doce horas diarias, Grunwald estuvo haciendo frente al comité de expertos que dirige el magistrado de Tesple, Mr. Seville Faulks. ¿Qué ha pasado al cabo de esos tres días? Se ha encontrado evidencia del fraude del que es responsable principal este hombre.

El total asunto Jasper está ahora en manos de la Ley. La fabulosa cantidad que Mr. Grunwald recibió como préstamo de la State Building Society parece haber sido dilapidada en otros negocios ajenos al propuesto. Lo que los expertos financieros del Gobierno no han podido encontrar en su debido sitio es ese enorme montón de dinero.

¿Qué responde Mr. Grunwald a la acusación que ya de hecho cae sobre él? Sus palabras de hoy en la Police Station, en donde se le ha oficialmente culpado de fraude, han sido estas: "Me he encontrado abandonado a última hora por mis asociados."

Es difícil en una crónica exponer todos los hechos que llevaron a este final al asunto Jasper, y es difícil no por la extensión y complejidad de los eslabones financieros que forman esta cadena, sino porque muchos de ellos son desconocidos todavía por el público, e incluso de las propias autoridades.

Lo que sí es realmente cierto es que el asunto Jasper ha llegado a la conciencia nacional y el Gobierno

Tensión en Polonia entre la jerarquía católica y el régimen de Gomulka

Las acusaciones formuladas contra la Iglesia recuerdan los procedimientos seguidos en la época de Stalin

Según el Gobierno polaco, los obispos católicos no pueden predicar contra el ateísmo

Viena. (Crónica especial del corresponsal de la Agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS). — Las relaciones entre la Iglesia católica y el régimen comunista de Polonia parece haber entrado en una fase crítica cuya duración e intensidad es difícil pronosticar. La causa de esta tensión parece hallarse en el uso que el Estado pretende hacer del artículo 7 del decreto 21 de Diciembre de 1956, relativo al acuerdo con la Iglesia. Este artículo reconoce la posibilidad de reclamar a los obispos la destitución de un sacerdote acusado de realizar "actividades hostiles al Estado."

En el mes de Junio pasado, el ministro Szlachetkiewicz, responsable de las relaciones del Estado con la Iglesia, dirigió una carta al episcopado recordando la vigencia del artículo 7 y exigiendo al Cardenal Wisnizky la destitución de un alto cargo de la Iglesia polaca muy próximo al Cardenal, y que había sido ya detenido en 1951 y condenado a 12 años de trabajos forzados después de un ruidoso proceso. Después de la subida al poder de Gomulka, este eclesiástico, Czeslaw Kaonmarek, obispo de Kielce, fue puesto en libertad y rehabilitado.

La razón de esta petición del ministro se basa en que el prelado ha atacado en algunos sermones el ateísmo y había puesto en guardia a los campesinos polacos contra una colectivización a la manera china. Como, estas advertencias son objeto del ministerio normal de un sacerdote, el obispo no ha tenido dificultad en rechazar por escrito las acusaciones de la jerarquía católica polaca ha reafirmado el derecho del Papa de nombrar o destituir a los obispos católicos, derecho reconocido también en el acuerdo firmado por el Gobierno polaco en 1950, en el cual se reconoce que el Papa es la suprema autoridad de la Iglesia y de la jurisdicción eclesiástica.

El desacuerdo producido entre la jerarquía católica y el régimen polaco se basa en la interpretación de dos documentos jurídicos: está en vigor el acuerdo de 1950 o bien el decreto de 1956. Los obispos se han dirigido al Consejo de Estado como supremo definidor de la constitución con el fin de obtener una interpretación definitiva, extensiva también al caso del obispo Kaonmarek. Este es el origen de la tensión actual.

Por lo que parece esta cuestión ha dado lugar a un intercambio de cartas entre el Cardenal Wisnizky y Gomulka, cuyo contenido permanece hasta ahora secreto. Sin embargo, es cierto que las acusaciones del ministro al obispo recuerdan demasiado los procedimientos practicados en el periodo stalinista, comprendida la acusación de colaboracionismo con los alemanes durante el periodo de la ocupación, ignorando la documentación que demuestra lo contrario publicada en 1956 con ocasión de la rehabilitación de aquel prelado. Lo más grave en este episodio es que indica un desacuerdo fundamental entre la Iglesia y el régimen, que se traduce en una tentativa del Estado comunista por poner en discusión el derecho de la Iglesia a nombrar sus representantes.

DINO FRANCHI

UNA TRADICION QUE NO SE INTERRUMPE

La visita de los príncipes monarcas ha proseguido una tradición de cortesía que no se interrumpe. Todos los presidentes de la República francesa invitan al príncipe de Mónaco. El soberano actual, que subió al trono hace diez años (Mayo 1949), fue el huesped protocolario de Vicent Aurriol y luego de René Coty.

La estancia parisina de los príncipes se ha ajustado en casi todos los detalles al protocolo común a todos los soberanos, sean jefes de una pequeña o grande nación. Sólo un momento le fue posible escapar a Grace de las rigideces protocolarias: durante la distribución de juguetes que hizo en la casa-cuna Ernest-Henry-Mai, en el popular "quartier des Espinilles". La princesa, que adopta los niños, cogió en brazos a los más pequeños y repartió muñecos de peluche y plástico con la prontitud de un Papá Noel anticuado. Para los niños de la "orechê" fue como una Navidad adelantada; para la Princesa Grace una satisfacción íntima y un desbordamiento emotivo que la compensó de todas las estereotipadas sonrisas cortesanías.

CLASES PRIMARIA

y Bachillerato Elemental Latín. Dos profesores. Comienzo, 25 de Octubre. Informes, 3006

INCREIBLE EN 1959: LA ALEMANIA COMUNISTA IMPLANTA EL RACIONAMIENTO DEL CARBÓN

Mientras tanto, en Alemania Occidental y en Polonia no saben qué hacer con el carbón sobrante

ALEMANIA ESTE TIENE QUE IMPORTAR EL COMBUSTIBLE DE LA CHINA

Viena. — (Crónica del corresponsal de la Agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS). — Se podría decir que lo que va a continuación es una broma o una "provocación" contra las "democracias populares". Como se puede hablar de escasez de carbón y de madera en pleno otoño de 1959 cuando los mineros alemanes (del Oeste) y los belgas hacen manifestaciones contra el paro forzoso?

Sin embargo, el diario "Neus Deutschland" — órgano oficial del P. C. de la República Popular alemana — en su número reciente, recuerda a la población los

Ante el próximo Concilio Ecuménico

Por J. Ignacio TELLECHEA

EN el encantador rincón suizo de Sursée, no lejos de Lucerna, he hablado con el doctor Hans Küng, su nombre es ya conocido, a pesar de su juventud. Este último año, las más prestigiosas revistas teológicas europeas se han ocupado de su obra "Rechtfertigung", o mal que es el carácter francamente conciliador, va precedida de un prólogo del mismo Küng, que avala la interpretación que de su doctrina hace el doctor Küng. Este hizo sus estudios en Roma y actualmente es encuentra asociado a la enseñanza universitaria en la Facultad de Teología de Münster. Su preocupación por los problemas ecuménicos y su conocimiento directo del mundo protestante y sus problemas, valoran extraordinariamente su juicio en cuanto se refiere a posibilidades de unión entre las Iglesias. Por otra parte, su permanencia en España y su contacto personal con el catolicismo español le permiten matizar sus palabras en lo que nos puede decir a nosotros.

El doctor Küng ve con optimismo los trabajos que se realizan en favor de la unión. Según él, hoy existen mayores posibilidades que nunca desde que se produjo la escisión y resultaron vanos todos los primeros esfuerzos por remediarla. Por primera vez en la Historia, al menos en el Norte de Europa, ambas partes tratan sinceramente de conocerse: de comprender y ser comprendidos. Comienza a superar el largo período de ataques mutuos, de incomprensión recíproca. Esta actitud se refleja en el campo teológico por la existencia de una voluntad de acercamiento — el doctor Küng se refiere a los países germánicos —. Se van aceptando posiciones, si no comunes, sí más próximas en la doctrina acerca del pecado y la gracia, de la Escritura y la tradición, de los sacramentos, etc.

Donde, a juicio del doctor Küng, las diferencias son más acusadas, es en el terreno de la eclesiología. Así, por ejemplo, para los protestantes constituye una dificultad la evolución de la piedad mariana popular de los católicos, la importancia excesiva concedida en ella a visiones y apariciones, las nuevas definiciones dogmáticas, de la Immaculada Concepción y de la Asunción de María a los cielos. «Hechos de procaer — son palabras del doctor Küng — una piedad oscurecida, de gran fundamento bíblico. En la Teología protestante se comienza a prestar atención a la tradición patristica, salvando siempre la primacía de la Biblia».

EL PAPA Y EL CATHOLICISMO ESPAÑOL. Para el doctor Küng, con respecto al problema del Primado Romano van ediendo las dificultades de orden teológico. Pero se mantiene el recelo, lo mismo que entre los orientales separados, por una consideración excesivamente centralista en la Iglesia. El Papa actual — al igual que Pío XII — gana extraordinariamente la simpatía del mundo protestante. El mismo definió su actitud: quiere ser Pastor de la Iglesia. Los protestantes, recelosos para todo lo que tenga de príncipes la figura del Papa, ven en él con satisfacción cuanto lo asemeja a Cristo y a Pedro, el sencillo pescador. Juan XXIII es profundamente humano, sencillo, humilde; se acerca a la cárcel, al enfermo, al pobre y al humilde. Este es auténtico Evangelio.

En cuanto a las posibilidades del catolicismo español en el movimiento ecuménico, el doctor Küng, que conserva un recuerdo inolvidable de su permanencia en España en 1957, me dice que ha podido apreciar de cerca la gran reserva espiritual de nuestro país, nuestra fe profunda, manifestada con fuerza mayor que en otros países. «La situación concreta de España — son sus palabras — es singular: el protestantismo entre ustedes es una minoría insignificante. El problema más vivo lo plantean las sectas. Con éstas es imposible todo diálogo ecuménico también entre nosotros. Sin embargo, los teólogos españoles deben seguir al movimiento ecuménico de cerca y participar en nuestras discusiones y problemas. Esto obliga a revisar constantemente la Teología y a darle una contextura más viva y sólidamente bíblica».

Para el doctor Küng, el papel principal de los españoles no está en el campo de la discusión teológica, sino en el de la vida cristiana vivida. «Frente al empuje ardiente de las sectas — afirma — han de demostrar ustedes, con sus reservas de fe puestas a punto, que poseen plenamente lo que ellas pretenden darles. Han de mostrar con su propia vida que España no es una tierra de misión para el protestantismo, porque su espíritu cristiano y comunitario es perfecto, la solidez de su piedad maciza, la fe de sus cristianos profunda e ilustrada. Conozco preparadoras renidadas españolas: teólogos y escrituristas, españoles bien preparados; Sagradas Escrituras, científicas y populares; la difusión extraordinaria del texto evangélico. Durante el periodo en que yo permanecí en Madrid, se publicaron en una Semana bíblica se difundieron 180.000 ejemplares del Evangelio. Cuando esto sea una realidad total, el pastor protestante no podrá distinguirse por ser el que trae y enseña la Biblia. Conozco también la importancia creciente que va adquiriendo el movimiento bíblico; yo mismo pude comprobar algo en mi visita a Toledo. Que su piedad se desahogue por estos cauces y no sólo por las magnas procesiones para distracción de los turistas; Renueven su piedad: ustedes pueden poseer mejor y más de lo que el protestantismo puede dar. Necesitamos de su ejemplo vivo».

Finalmente, como nota destacable de esta nuestra posible ejemplaridad, el doctor Küng me dice que sería preciso concentrar la religiosidad en lo que es esencial. «La piedad — afirma — debe ser fundamentalmente cristocéntrica, dando a los santos el papel que les corresponde. Hay que buscar la interiorización creciente. Hay que crear en el laicado un sentido sacerdotal. El florecer de su religiosidad, la revitalización profunda de todo lo que ustedes tienen...; este es el mejor servicio que pueden hacer ustedes a la Iglesia y al ecumenismo. Que España, que goza del calificativo de nación típicamente católica, pueda ser en toda la realidad. Que la renovación religiosa obligue a volver los ojos hacia su patria a cuantos buscan el ejemplo de una perfecta puesta en práctica de la religión cristiana».

(Colaboración Logos).

PARA CONOCER LA VERDAD DE UNA COCINA VEALA CON SUS PROPIOS OJOS

- La cocina ORBEGOZO - HOMANN
- Es sólida, segura y limpia.
- Ahorra el 30% de consumo.
- Su línea es sencilla y de un acabado perfecto.

Cocinas a gas butano, gas ciudad y electricidad

Orbegozo HOMANN
la cocina más fina de España

De venta en: INDUSTRIA JIMENEZ CUENDE - Paloma, 8
ELECTRICIDAD CESAR - General Mola, 19
ALMAC. EL ABSIDE Santa Lucía, 33 (Miranda de Ebro)

Represent: JOSE VILLAVARDE CORTEZON - General Mola, 22 T. 44 78 BURGOS

MAS DE CINCUENTA PLAZAS

para AUXILIAR DE INGENIERO ARMAMENTO Y CONSTRUCCION Sueldo de Alférez más el 50%. Comienza el curso el día 2 de Noviembre. No se exige título. Edad, de 21 a 35 años. El Bachiller Elemental o Laboral evita examinarse del Grupo Común. RESULTADOS del Curso pasado: Grupo Común: Aprobados 28, de ellos 12 alumnos nuestros. Ingresados 38, de ellos 13 nuestros. NUMEROS 1 en sus especialidades: M. Alfayate, V. Guijarro y P. Fernández. Preparación de presente y por Correspondencia en ACADEMIA ACEYTUNO Dirigida por Ingenieros del Cuerpo Bárbara de Braganza, 2. Teléfono, 316015. — MADRID.

Increible en 1959: la Alemania comunista implanta el racionamiento del carbón

Mientras tanto, en Alemania Occidental y en Polonia no saben qué hacer con el carbón sobrante

Alemania Este tiene que importar el combustible de la China

Viena. — (Crónica del corresponsal de la Agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS). — Se podría decir que lo que va a continuación es una broma o una "provocación" contra las "democracias populares". Como se puede hablar de escasez de carbón y de madera en pleno otoño de 1959 cuando los mineros alemanes (del Oeste) y los belgas hacen manifestaciones contra el paro forzoso?

Sin embargo, el diario "Neus Deutschland" — órgano oficial del P. C. de la República Popular alemana — en su número reciente, recuerda a la población los

La Policía de Burdeos investiga el caso de la muerte de 69 niños a quienes sus madres aplicaron polvos de talco, mezclados con arsénico

Parece que se trata de un error del fabricante de dicho artículo

Un avión se estrella en Seattle, muriendo cuatro personas

Burdeos.—La Policía está investigando un caso en el que sesenta y nueve niños de corta edad fallecieron, después de sufrir agudos dolores, a consecuencia de haberles sido aplicados por sus madres polvos de talco que contenían arsénico. Los niños presentaban quemaduras en su piel como si hubiesen sido sumergidos en aceite hirviendo.

El fabricante de dichos polvos, Jacques Cazenave, comparecerá ante los Tribunales acusado de haber causado la muerte a los niños, por imprudencia, produciendo heridas y sufrimientos a otros 234.

Los niños comenzaron a morir hace tres años y los síntomas que presentaban tenían desconcertados a los médicos, pues presentaban unas extrañas costras y quemaduras. Se debe la circunstancia a que las madres, al ver a sus hijos sufriendo grandemente, utilizaban más polvos de talco para mitigar su dolor. En algunos casos los niños murieron después de grandes sufrimientos. Los polvos en cuestión llevaban el nombre comercial de «Baumab».

Los técnicos del Gobierno llevaron a cabo una investigación y hallaron 500 kilos de óxido de zinc mezclados con los polvos.

La Policía no acusa a Cazenave de añadir arsénico a sus polvos de

una manera dolosa, sino que cree que ha debido ser una equivocación de alguno de los proveedores del fabricante.—Efe.

CUATRO MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVION
Seattle.—Un «Boeing 707.220» a reacción, se ha estrellado contra el suelo, incendiándose luego, en las proximidades de Seattle.

Cuatro de las ocho personas que iban a bordo resultaron muertas.

DECLARACION DEL «ESTADO DE EMERGENCIA», EN GÉNOVA
Génova.—Después de treinta horas de continuo tormento, que ha cortado las comunicaciones por ferrocarril y carretera entre esta ciudad de Italia y las del resto del país, se ha declarado en Génova el estado de emergencia.

Soldados, policías y bomberos trabajan denodadamente en la evacuación de docenas de familias residentes en el suburbio Oeste, que se encuentra completamente inundado.

VIENTOS DE 240 KILOMETROS LLEVA EL TIFÓN «DINAH»
Tokio.—El tifón «Dinah», en cuyo centro los vientos alcanzan velocidades de 240 kilómetros por hora, ha sido localizado a 560 kilómetros al Oeste Suroeste de Iwojima y se mueve siguiendo el curso Noroeste, a una velocidad de 27 kilómetros por hora.

El servicio meteorológico prevé vientos de 40 kilómetros por hora y ligeras lluvias en la capital del Japón.—Efe.

OPERACION CONTRA EL BANDIDAJE
Bogotá.—El ministro de la Guerra colombiano, Rafael Hernández Pardo, ha enviado unidades del Ejército a la zona montañosa del Oeste del país donde los bandidos, vestidos con uniformes del Ejército, han dado muerte a cuarenta y siete personas en menos de dos semanas.

Hernández ha enviado refuerzos a las provincias de Tolima, Caldas y valle del Cauca y ha ordenado la formación de una unidad especial para la protección de los campesinos en las zonas afectadas por los bandidos.—Efe.

Ceremonia en honor de Pio XII en el Vaticano

(Viene de primera pag.)
se, porque, en razón, no puede haber mayor castigo que éste».

CEREMONIA EN HONOR DE PIO XII
Ciudad del Vaticano.—Se ha celebrado en la sala de bendiciones del palacio vaticano una ceremonia en honor del Papa Pio XII a la que asistieron su sucesor, Juan XXIII y los cardenales del Sacro Colegio.

El secretario de Estado vaticano, cardinal Tardini, hizo el pater noster del augusto difunto, en presencia del Sumo Pontífice, los cardenales, obispos, miembros de la Corte vaticana y del Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede.

Asistieron a la ceremonia varios papas fallecidos, entre ellos su hermano la condesa Elisabetta Rossignani, ya octogenaria.—Efe.

FALLECE EN CAUTIVERIO UN OBISPO LITUANO
Roma.—«L'Osservatore Romano» anuncia la muerte del obispo monseñor Ramanaukas, ocurrida el día 17 del actual, en Sveikna, Lituania, donde el prelado se hallaba confinado y vigilado sin que se le permitiera ejercer su sagrado ministerio.

Fue devuelto a su patria lituana después de diez años de deportación en Siberia, de 1946 a 1956.

GUÍA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN.—RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espoión 24.—Teléfono 1912

H. Seisdedos
TRAUMATOLOGÍA
TORSOS Y ARTICULACIONES
Parricio y Ruiz, 18.—Teléfono 5424

I. LOPEZ SAIZ
EFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º.—Tel. 3478

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

JOLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta.—Electrocoagulación
Miranda, 7, 2.º.—Teléfono 1237

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria 31, 3.º.—Teléfono 3591

L. RODRIGUEZ PASCUAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.), consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30
San Pablo, 6, 1.º Izquierda.—Teléfono 2940.

Próximo anuncio del compromiso matrimonial de la Princesa Margarita

La Reina Isabel ha dado ya el correspondiente permiso

Paris.—Un destacado semanario francés dice hoy que todo está dispuesto para un eventual anuncio del compromiso matrimonial de la princesa Margarita de Inglaterra.

La revista en cuestión —«Jours de France»— escribe que la princesa Margarita, de 29 años de edad, ya ha obtenido el permiso de su hermana, la Reina Isabel, y también el de la Reina madre, para casarse con el abogado canadiense John Turner.

Turner es hijo de un inmigrante escocés católico que practicó una serie de especulaciones durante el viaje de la princesa al Canadá al versele muy frecuentemente con ella, en Julio de 1958.

«Jours de France» dice que el anuncio del compromiso matrimonial de Peter Townsend ha acelerado los proyectos de la princesa y que está ya ha obtenido la aprobación final de sus planes de su hermana, la Reina, durante una conversación que ambas mujeres mantuvieron el 14 de Octubre en el Castillo de Balmoral.

Se ha sabido hoy a través de fuentes seguras —dice la revista— que la princesa Margarita de Inglaterra estará comprometida en fecha próxima. «Es obvio —agrega— que la Corte británica no anunciará el compromiso de Margarita a una semana de distancia del anuncio del compromiso de Townsend. El texto y el protocolo se openen a ello». «Pero la decisión está tomada. La Reina ha dado su consentimiento, así como la Reina Madre».

La Caridad en la Iglesia

Dice el Apóstol San Pablo: «No se trata de que para otros haga desahogo y para vosotros estrechez, sino de que ahora, con equidad, vuestra abundancia alivie vuestra penuria».

(En su Epístola segunda a los Corintios. Capítulo octavo, versículos 13 y 14).

Caso número 30.—Matrimonio con tres niñas, dos de ellas con poliometritis, para su traslado desde Madrid necesita ambulancia. La niña mayor, de ocho años, necesita aparato ortopédico, presupuesto del mismo 3.500 pesetas.

Relación de donativos de la presente semana.—Don Teofilo Lopez Maté, 250 pesetas; una devota de la Inmaculada, 100 pesetas; C. Iglesias, por sus intenciones, 25; párroco de Revillaruz, 50; Jimena Díez, 100; una maestra, 50; una burgalesa cien por cien, 100; uno de la Peña «Roca Peña», 25; una estudiante A. M., 300; F. D. G., 75; en memoria de los padres y tíos, 200; una penitencia, 25; G. S. en memoria de sus difuntos, 25; dos cañas y dos pitillos, 8; para los dos casos más necesitados, 200; anónimo para el caso más urgente, 100; Adelaida Alonso en memoria de su esposo, 25; anónimo para el caso más necesitado, 100.

Para el caso 26.—Anónimo, 50 pesetas.

Para el caso 28.—Anónimo, 225 pesetas; anónimo, 100; L. R., 500; un vitoriano, 200; anónimo, 100; de un niño ropas y juguetes.

Donativos en especie.—Anónimo, medicinas; anónimo, ropa; un amante de los pobres, camisetas; anónimo una chaqueta.

Distribución semanal.—Leche, 5.459 kilos de leche en polvo; maizena, 188 kilos; comidas, 946; colchones, 16; ropa, 53 prendas; verdanzantes, 1.704 pesetas; medicinas, 438,20.

En la presente relación se hallan incluidos 57 pueblos de la Diócesis.

Los donativos se reciben en Cocina de Caridad-Concepción 32 bajo, Casa Peñca, Ceclia, Espoión 2 y Radio Popular de Burgos, Plaza de Alonso Martínez 2.

Cine Club del S. E. U.

Hoy, miércoles, a las siete y media y en el salón de la Caja de Ahorros Municipal, se celebrará la segunda sesión del presente curso con la proyección de la película «Julio César». La presentación y coloquio correrán a cargo del director del Cine Club, don Mariano Clemente de Diego.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones.

Educación Nacional.—Orden por la que se aprueban los cuestionarios de pruebas de taller correspondientes al curso primero de grado de iniciación profesional industrial para los estudios de Artes Gráficas.

Agricultura.—Orden sobre las condiciones técnicas y fitosanitarias que deben observarse en las importaciones de patatas de siembra. Otra sobre expedición del certificado del Instituto nacional para la Producción de Semillas Selectas que ha de acompañar a las importaciones liberalizadas de semilla.

Justicia.—Ordenes por las que se concede la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort a los magistrados del Tribunal Supremo don Francisco de Paula Soria Martínez, don Alejandro García Gómez, don Pablo Murga Castro y don Juan Serrada Hernández.

NUEVOS HOGARES

López - Monís - Plaza



A las seis de la tarde y ante el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, que preside la imagen de Santa María la Mayor, Patrona de la diócesis, se verificó el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Carmen Plaza de la Cuesta y don José Antonio López-Monís Purificación, perito industrial, pertenecientes ambos a conocidas y estimadas familias de nuestra ciudad.

Hicieron los novios su entrada en la Basílica a los acordes de una solemne marcha nupcial. La desposada penetró del brazo de su padre y padrino, don Carlos Plaza Barrio, alto funcionario de la sucursal del Banco de España en Burgos y capitular de la Corporación municipal, mientras que el novio lo hizo dando el suyo a su madre y madrina, doña Pilar Purificación de López-Monís.

Al pie del altar recibió a la feliz pareja el párroco de San Lorenzo, don Rufino Gómez Moradillo, que bendijo la sagrada unión y pronunció una emotiva plática.

Se cumplimentó después el requisito civil ante la representación judicial, suscribiendo el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don Servando Fernández-Victorio, gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento; don Carlos Plaza de la Cuesta, don José Luis Inclán Bolaños; don Julián y don Manuel de la Cuesta; don José Manuel Plaza, don Tomás Conde Fernández Cobo y don Fernando Pacheco.

Por parte del novio testificaron su padre, don Antonio López-Monís; primos, don Pablo Laserna y don Alfonso González Romero y tío don Carlos López-Monís, así como don Ignacio Carbonell, don Adolfo Simón y don Luis Abia.

En el hotel Condestable fue servido un «lunch», emprendiendo posteriormente el nuevo matrimonio su viaje de luna de miel para diversas capitales de Francia, Suiza e Italia, en «for fait» organizado por «Melía».

Reciban nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a las distinguidas familias de los contrayentes, muy queridas en esta Casa. (Foto FEDE)

Castro - Nebreda

En la iglesia de San Lesmes, Abad, se celebró el lunes último el matrimonial enlace de la encantadora señorita Angelines Nebreda Romero, que lucía precioso vestido de raso duquesa con el joven don Daniel Castro Escudero.

Bendijo la unión el párroco de la feligresía, don Fermín Sáez de Benito y apadrinaron a los contrayentes doña Daria Manzano y el tío del novio, don Luis Castro Arcos, industrial de Bilbao.

Terminada la ceremonia religiosa, se suscribió el acta matrimonial, que firmaron como testigos por parte de la novia don Justo Moncalvillo, industrial y don Augusto Santamaría, practicante y por el novio su tío y padrino, ya citado; don Luis Alvarez, industrial de Bilbao y don Antonio García del Clmo, comandante de Infantería.

Después del banquete nupcial, celebrado en el Restaurante de Auto Estaciones, los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna

felicitación.

En las Oficinas de Correos puede usted consultar todo lo relativo a la división de Madrid y Barcelona en distritos postales. En Madrid, llame por teléfono al número 218195 y en Burgos, a la Administración principal de Correos.—Típos 1102 y 1103.

Se precisan agentes

bien relacionados a la venta en plaza, aparatos de radio y televisión. Escribir a «Publicidad AVANCE». Apartado, 140.—Burgos

¡GANARA DINERO! INCLUSO MILLONES

En poco tiempo, persona de prestigio, activa, con pequeña garantía económica, dispuesta a explotar, en esa provincia dos importantes explotaciones:

U. N. A.—Aparato, sistema americano, con garantía de ahorrar en calderas de carbón del 15 al 25 por 100, y en combustibles líquidos del 10 al 15 por 100. Facilísima adaptación. ¡Se paga después de comprobado!...

OTRA.—Procedimiento propagandístico, consistente en repartir, con plena garantía, millones de pesetas en potencia por este orden: 7 millones por sólo un desembolso de 1.350 pesetas. ¡Eficacísima propaganda, muy apropiada para felicitaciones de Navidad!...

Se ceden juntas o por separado. Dirigirse a Señor X.—Revista Dojar, Apartado 661.—MADRID.

Primer tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Maestras

Se convoca a las señoras opositoras hasta el final de la lista para actuar en el segundo ejercicio de la oposición el día de hoy a las cuatro y media de la tarde.

Burgos, 21 de Octubre de 1959. La secretaria, María del Rosario Peláez.—V.º B.º, la presidenta.

Un labrador de Fuentenebro cae a una tina de vino y muere asfixiado

Se reciben noticias de Fuentenebro, dando cuenta de haber sido víctima de un mortal accidente el labrador Andrés Yagüe Bajo, de 44 años, casado, el cual sufría con frecuencia ataques epilépticos, uno de los cuales le sobrevino cuando se hallaba en el lugar, en unión de seis aparceros.

Debido al desvanecimiento, cayó a una tina cubierta de vino hasta una altura de 60 centímetros. Un hijo suyo, que se dio cuenta de los primeros síntomas del ataque, trató de abalanzarse sobre su padre, pero éste cayó repentinamente a la tierra antes de que pudiera sostenerle.

Con ayuda de las demás personas presentes trató de rescatar el cuerpo de su progenitor. Sin embargo, debido a las fuertes emanaciones tóxicas, no pudieron conseguirlo hasta pasados diez minutos, siendo inútiles los esfuerzos por salvar la vida del desventurado labrador, que era ya cadáver.

Al funeral han asistido unas 1.500 personas.—Efe.

Inhumación de los restos de Errol Flynn

Hollywood.—Ayer y en el Memorial Park, se celebró el entierro de los restos del actor cinematográfico Errol Flynn, con asistencia de unas trescientas personas.

Mil obispos han contestado a la circular sobre el Concilio Ecuménico

Roma.—Unos mil obispos del Mundo entero han contestado ya a la circular sobre el próximo Concilio Ecuménico, que les fue enviada en el mes de Julio por el Cardenal Tardini, presidente de la Comisión Antepreparatoria. El número de Prelados consultados rebasa la cifra de 2.700. Las respuestas de todo este vasto Cuerpo Episcopal constituirán el primer paso para la celebración del Concilio Ecuménico, que, al parecer, se llamará II Concilio Vaticano.—OFIM.

Llega a Cuba el ministro del Exterior yugoslavo

Para «observar» la situación en el país

La Habana.—El ministro yugoslavo de Asuntos Exteriores ha llegado a La Habana, invitado por el Gobierno cubano, para que «observe» la situación en el país.

También han sido invitados con igual motivo, ocho ministros de Asuntos Exteriores afro-asiáticos.

ANUNCIOS OFICIALES

Celadilla Sotobrín

El domingo, día 25 del actual, a las once de la mañana, se subastará la casa taberna.

Pasatiempo

Los comunistas chinos abandonan un puesto militar en la frontera indo-tibetana

Green en Nueva Delhi que el Gobierno de Pekín inicia ahora una «ofensiva de paz»

Nueva Delhi.—Las tropas comunistas chinas han evacuado completamente el ocupado puesto militar de Longju, en la frontera indo-tibetana, después de haber destruido los bunkers indios y de incendiar algunas casamatas, según se ha revelado de fuente autorizada en Nueva Delhi.—Efe.

OFENSIVA DE PAZ?

Nueva Delhi.—La China parece que ha iniciado actualmente una «ofensiva de paz» en relación con la India después de los recientes incidentes fronterizos, según dice hoy el periódico «Hindustan Times».

El corresponsal político del diario informa que, durante los pasados días los diplomáticos indios en Pekín y en Lhasa se han visto tratados con más cordialidad y aparente amistad por parte de los funcionarios chinos.

Recientes declaraciones del presidente de la República china y de su ministro de Asuntos Exteriores han puesto de relieve el deseo de la China comunista de vivir en paz con sus vecinos.

NO SE OCAPARAN DE LOS PROBLEMAS DE ASIA
Taipeh.—El subsecretario de Estado norteamericano, Dillon ha declarado que la proyectada conferencia en la cumbre entre Oriente y Occidente tratará principalmente de Berlín, sin tocar los problemas de Asia.

En una conferencia celebrada en Taipeh, Dillon afirmó que una conferencia al más alto nivel será celebrada «en un futuro no muy lejano». Llegó a Taipeh a primera hora de hoy procedente de Hong Kong para conferenciar con el presidente Chiang Kai Chek y otros dirigentes nacionalistas chinos.—Efe.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1. C.—2. Dar.—3. Veles.—4. Colador.—5. Bote. Unen.—6. Lógicas.—7. Sair.—8. Red.—9. O. VERTICALES.—1. B. 2. Cola. 3. Votos.—4. Deleazar.—5. Col. 6. Reducid.—7. Sonar.—8. Res.—9. N.

Un dirigente ucraniano anticomunista en el exilio asesinado por orden de Moscú

Apareció envenenado con cianuro en su domicilio de Munich

Munich.—Stefan Bandera, dirigente anticomunista ucraniano emigrado, que fue hallado muerto en su casa a consecuencia de un envenenamiento por cianuro, fue asesinado por orden de Moscú. Ha manifestado un representante de los ucranianos emigrados durante el funeral celebrado hoy por el alma de Stefan Bandera.

Un comunicado hecho público por el consejo ejecutivo de la asociación de ucranianos emigrados, dice que «todas las sugerencias que se han formulado sobre que Bandera había puesto fin a su existencia suicidándose, son insensatas y carecen de base. Bandera era un devoto cristiano de equilibrado carácter».

Al funeral han asistido unas 1.500 personas.—Efe.

Inhumación de los restos de Errol Flynn

Hollywood.—Ayer y en el Memorial Park, se celebró el entierro de los restos del actor cinematográfico Errol Flynn, con asistencia de unas trescientas personas.

Mil obispos han contestado a la circular sobre el Concilio Ecuménico

Roma.—Unos mil obispos del Mundo entero han contestado ya a la circular sobre el próximo Concilio Ecuménico, que les fue enviada en el mes de Julio por el Cardenal Tardini, presidente de la Comisión Antepreparatoria. El número de Prelados consultados rebasa la cifra de 2.700. Las respuestas de todo este vasto Cuerpo Episcopal constituirán el primer paso para la celebración del Concilio Ecuménico, que, al parecer, se llamará II Concilio Vaticano.—OFIM.

Llega a Cuba el ministro del Exterior yugoslavo

Para «observar» la situación en el país

La Habana.—El ministro yugoslavo de Asuntos Exteriores ha llegado a La Habana, invitado por el Gobierno cubano, para que «observe» la situación en el país.

También han sido invitados con igual motivo, ocho ministros de Asuntos Exteriores afro-asiáticos.

ANUNCIOS OFICIALES

Celadilla Sotobrín

El domingo, día 25 del actual, a las once de la mañana, se subastará la casa taberna.

Pasatiempo

Los comunistas chinos abandonan un puesto militar en la frontera indo-tibetana

Green en Nueva Delhi que el Gobierno de Pekín inicia ahora una «ofensiva de paz»

Nueva Delhi.—Las tropas comunistas chinas han evacuado completamente el ocupado puesto militar de Longju, en la frontera indo-tibetana, después de haber destruido los bunkers indios y de incendiar algunas casamatas, según se ha revelado de fuente autorizada en Nueva Delhi.—Efe.

OFENSIVA DE PAZ?

Nueva Delhi.—La China parece que ha iniciado actualmente una «ofensiva de paz» en relación con la India después de los recientes incidentes fronterizos, según dice hoy el periódico «Hindustan Times».

El corresponsal político del diario informa que, durante los pasados días los diplomáticos indios en Pekín y en Lhasa se han visto tratados con más cordialidad y aparente amistad por parte de los funcionarios chinos.

Recientes declaraciones del presidente de la República china y de su ministro de Asuntos Exteriores han puesto de relieve el deseo de la China comunista de vivir en paz con sus vecinos.

NO SE OCAPARAN DE LOS PROBLEMAS DE ASIA
Taipeh.—El subsecretario de Estado norteamericano, Dillon ha declarado que la proyectada conferencia en la cumbre entre Oriente y Occidente tratará principalmente de Berlín, sin tocar los problemas de Asia.

En una conferencia celebrada en Taipeh, Dillon afirmó que una conferencia al más alto nivel será celebrada «en un futuro no muy lejano». Llegó a Taipeh a primera hora de hoy procedente de Hong Kong para conferenciar con el presidente Chiang Kai Chek y otros dirigentes nacionalistas chinos.—Efe.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1. C.—2. Dar.—3. Veles.—4. Colador.—5. Bote. Unen.—6. Lógicas.—7. Sair.—8. Red.—9. O. VERTICALES.—1. B. 2. Cola. 3. Votos.—4. Deleazar.—5. Col. 6. Reducid.—7. Sonar.—8. Res.—9. N.



Hoy, Real Madrid - Jeneusse D'Esch para la Copa de Europa de campeones

Dará comienzo el partido a las ocho y media de la noche

Madrid.—Los jugadores de fútbol del Jeneusse D'Esch, equipo luxemburgués, que mañana se enfrentará al Real Madrid, en primer partido de octavos de final de la Copa de Europa de campeones, se han entrenado esta mañana en el estadio Santiago Bernabeu...

cia, han estropeado algo el terreno. Presenciaron los entrenamientos técnicos y jugadores del Real Madrid y los directivos luxemburgueses M. León Thurn, M. Nicolás Hofmann y el Padre Henri Briz.

III Juegos del Mediterráneo

Victoria de España sobre Túnez, en baloncesto

Probabilidades de los atletas españoles

Beirut.—Al comenzar el día de hoy en los III Juegos Mediterráneos, el reparto de medallas se estableció de la siguiente forma: Francia, 15 de oro, 12 de plata y 7 de bronce; RAU, 10 de oro, 8 de plata y 11 de bronce; Turquía, 8 de oro y 2 de bronce; Italia, 7 de oro, 2 de plata y 2 de bronce; Yugoslavia, 5 de oro, 6 de plata y 4 de bronce; España, 3 de oro, 6 de plata y una de bronce; Túnez, 3 de oro, una de plata y una de bronce.

Todo es posible en el Metropolitano

El Granada ganó claramente al Atlético y al final, entre flamear de pañuelos, sonaron gritos de "¡fuera Daucik!"

Madrid, 20 (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Pues sí, ganó el Granada, que debió pensar que todo era posible en el Metropolitano, por dos goles a cero y no hay un solo reproche ni objeción que poner a su victoria. Los reproches hay que hacérselos al Atlético de Madrid, incapaz de abatir el gran entusiasmo demostrado por los visitantes y a Daucik que, en un momento de genialidad, poco inspirada, resolvió dar descanso y dejar en la caseta a Collar, permitiendo el debut del negro Jones como exterior derecha y poniendo a Miguel en la banda izquierda.

peje largo, burió hábilmente a Grifia y anticipándose a la desesperada salida de Madinabettia, cruzó el balón por bajo hasta el fondo de la portería local. En este momento el defensa izquierda visitante, Fornetis, el hombre más duro de su equipo, sufrió una especie de ataque epiléptico causado por la emoción y el entusiasmo del nuevo tanto y hubo de ser asistido en el propio terreno. Con este nuevo gol y en los pocos minutos que separaban del final hubo hasta conato de baile a cargo de los granadinos. Y aun en ese período postrero se produjo el penalty más claro de la tarde. (Anteriormente hubo otro discutible hecho al negrito Jones). Arsenio fingió a Rivilla y cuando se dirigía solo ante el indefenso marco local, el propio Rivilla desde el suelo le agarró desesperadamente por los pies, dentro del área de los sustos, hasta conseguir inmovilizarle. Penalty clarísimo que Castiella pasó por alto, pensando quizá que pitaleto lo que hubiera sido acto de justicia plena— con el encuentro ya

totalmente resuelto y a solo unos segundos del final, hubiera podido parecer también algo así como un ensañamiento sobre el idolo caído en esta tarde húmeda, culminación de una semana dominada toda ella por el «sirimiri».

CHISMORREO

En los dos encuentros celebrados en Zatorre por los equipos salmantinos Salamanca y Béjar, ambos conjuntos vistieron de idéntica forma, en las dos ocasiones ganó el equipo local por un solo gol de diferencia, las dos veces fue anulado otro gol a los de casa y, precisamente, también, en ambos casos a Torres Pardo.

Daucik ya no es el entrenador del Atlético de Madrid

El ex-jocista Rufino sigue cultivando la especialidad de meter un gol por partido. También el Burgos tiene que ir a Aranda. Y este año los ribereños están dispuestos a demostrar, que son «gentes».

Continúa la mala racha del Atlético de Madrid en su propio terreno. De los tres partidos que lleva jugados en el durante esta temporada, ha perdido dos y otro lo sacó adelante «por los pelos» y en última instancia ante un Sevilla deficiente. En esta ocasión le bastó al Granada luchar con ardor, con cierta dureza y con un entusiasmo extraordinario para ganar claramente al Atlético. Este malogró la ocasión de encarrilar el encuentro cuando Grifia, a las primeras de cambio, frustró un penalty, lanzando el castigo a las manos del guardameta Piris. Precisamente este hecho sirvió para que Piris se creciera, junto con todos sus compañeros, que batallaron siempre con un espíritu magnífico ante la desorientada delantera atlética, que sin timonel —cuando va a sonar la hora Vavá?— se pasó casi todo el partido metiéndose en terreno granadino, si bien sin encontrar una sola oportunidad de remate claro.

Le ha sido aceptada la dimisión

Habíamos imaginado que el Palencia se las vería «moradas» en su campo con el Cacereño; pero sí, sí. De moradas para ellos no hubo más que las camisetas que vestía el equipo. El Cacereño fue, a la hora de la verdad, el que se puso a tono con ellas, encajando algunos goles más de los que probablemente pensaba marcar.

Terminó el primer tiempo con empate a cero y nada más iniciarse el segundo período (al minuto) el Granada tomaba ventaja con un gol del interior Martínez, con lo que su tendencia defensiva y la pegajosidad de sus hombres se acentuaba. Esto es lo que trajo consigo el que Petró perdiera los nervios y ofreciera un espectáculo deprimente, porque después de la agresión, porque después de este se ensañó a Vázquez y cuando éste se ensañó a Vázquez y cuando éste se ensañó a Vázquez...

Madrid.—En la sesión celebrada hoy, martes, por la Junta directiva del Atlético de Madrid, presentó don Fernando Daucik la dimisión de su cargo de entrenador, que le ha sido aceptada. Consecuentemente, la Junta ha encargado de la dirección del primer equipo, con carácter provisional a don José Villalonga, secretario técnico del Club.

Cierto comentario publicado en un periódico deportivo, en el que se mencionaba el apellido Gujarró, ha hecho pensar a muchos aficionados que se trataba del entrenador de nuestro primer club. Sin embargo él nos ha aclarado que jamás se dedicó a esa contratación e importancia de que se habla en dicho artículo, ya aclarada en otras ocasiones a través de la Prensa. El que anda en estos asuntos —nos dice— es una persona llamada Luis García Gujarró, acaudalado en Madrid, quien, al parecer, utiliza con ventaja el segundo apellido...

Como ya hemos dicho, durante todo este segundo tiempo el Granada se defendió en su propio terreno, con su gol de ventaja, ante una delantera atlética que daba cierta pena por la desorganización y falta de penetración evidenciadas. Los granadinos dejaron adelante tan solo a Carranza, su famoso delantero conocido por el «chombergol». Por cierto que nos gustó. Buen jugador. No me sorprende que el Madrid y el Barcelona hayan pensado en él para nutrir sus cuadros respectivos. Pues bien, estando en esa posición adelantada, ya en las postimerías, recogió un des-

Barcelona.—Esta mañana empezaron las sesiones del Consejo Directivo Internacional Motociclista, en las que se discutieron temas bien interesantes sobre reglamentación de grandes premios de velocidad y sobre el futuro de la nueva reglamentación para la «fórmula uno», cuestiones ya previamente estudiadas por las respectivas comisiones deportivas técnicas.

El Deportivo Juventud dió la «noticia» en Ponferrada. Pero una nota de las que merecen buena calificación y aplausos.

Barcelona.—Esta mañana empezaron las sesiones del Consejo Directivo Internacional Motociclista, en las que se discutieron temas bien interesantes sobre reglamentación de grandes premios de velocidad y sobre el futuro de la nueva reglamentación para la «fórmula uno», cuestiones ya previamente estudiadas por las respectivas comisiones deportivas técnicas.

Esta tarde, después del almuerzo con que fueron obsequiados los componentes del bureau central, se reunió por segunda vez, a las cinco horas de la tarde, el consejo directivo y, a las seis, tuvo lugar otra reunión de la S.S.C.T.F.

Hace apenas unos domingos, los aficionados al fútbol podían comer tranquilamente, tomar café, jugar la partidilla y acudir a Zatorre. Como los días acortan, han que adelantar la hora de comienzo de los partidos. En consecuencia, ya habrán empezado a suprimirse las partidas, quizá el próximo domingo haya que tomar el café en casa y para próximas jornadas, casi habrá que llevarse la comida al campo. Pero todo volverá a arreglarse. Hasta el tejado de la tribuna. VICTOR-MANUEL

Servicio Nacional del Trigo

Normas para molturación de reservas de consumo en molinos maquileros

Por oficio-circular núm. 144/58-59, de la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, se establece un nuevo procedimiento para la molturación de las reservas de consumo en molinos maquileros y en su cumplimiento, esta Jefatura dicta las siguientes normas:

la del día 31 del actual para que los industriales molineros adquieran y legalicen el nuevo modelo C-21, a partir de la cual dejarán de tener validez los antiguos modelos del Libro Oficial y se considerará clandestina la tenencia o moltura de cereales panificables en los que no se haya cum-

DE MAQUILA. Con objeto de que los agricultores, rentistas e igualistas puedan disponer libremente del documento C-1 y para facilitar sus operaciones de maquila, se establece que aquellos que deseen realizar en molinos maquileros las molendadas de sus reservas de cereales panificables, se presentarán previamente en el Almacén del Servicio Nacional del Trigo más próximo a su residencia, para que el jefe de almacén, una vez formalizada su reserva de consumo en la tabla correspondiente del C-1, le extienda un vale o autorización por la cantidad que deseen molturar, debiendo entregar en ese momento, en concepto de derechos de maquila, dos kilogramos por cada cien kilogramos formalizados.



Porque es lo que me han alabado tanto...

DISTRIBUIDOR OFICIAL CASTILLA ELECTRICIDAD CALATRAVAS, 1. TELEFONO 3947 - BURGOS

ATLETAS ESPAÑOLES. Beirut.—El entrenador del equipo español de atletismo, Manuel Fraga Ferrant, ha rebasado hoy las probabilidades de los atletas españoles en los III Juegos del Mediterráneo.

Manifiesto que confía en que Miguel Navarro termine entre los tres primeros en el maratón, mientras Manuel González debe clasificarse en segundo o tercer puesto en el salto de longitud. Ferrant agregó que el puesto conseguido por Tomás Barris en los 800 metros es meritorio, pero que las probabilidades del citado atleta son mejores en los 1.500 metros, que espera se adjudique.

Estafeta de la Ciudad

Cartas al DIARIO

En los 5.000 metros, el entrenador espera que dos de los atletas españoles se encuentren entre los tres o cuatro primeros lugares.

Burgos, 19 de Octubre de 1959 Sr. Director del DIARIO DE BURGOS. Muy Sr. Mío: Con el ruego de que sea publicada en la Sección correspondiente de ese Diario, si así lo considera procedente y de interés general, le envío la siguiente carta abierta que me ha suscitado la lectura de la Prensa local, en la pasada semana, concretamente el DIARIO DE BURGOS de 16 y 17 de los corrientes, en su información sobre la Sesión de la Junta de Construcciones Escolares y las interesantes declaraciones del alcalde de nuestra Ciudad, respectivamente.

RESULTADOS. Atletismo.—400 metros, valas (final): 1.º Ozguden (Turquía), 53" 4/10. 2.º Zarrauki (Túnez), 54" 1/10 (record tunecino). 3.º Abdallah (RAU), 54" 4/10 (record de la RAU). 800 metros (final): 1.º Lenoir (Francia), 1' 55" 4/10. 2.º Tomás Barris (España), 1' 55" 8/10. 3.º Depastar (Grecia), 1' 56" 1/10. 100 metros lisos (final): 1.º Eves (Francia), 10" 3/10. 2.º Genevay (Francia), 10" 6/10. 3.º David (Francia), 10" 8/10. 400 metros lisos. Primera eliminatoria: Snajder (Yugoeslavia), 49" 8/10; Goudeau (Francia), 49" 2/10; Recano, de España, con 49" 9/10 no logro la clasificación. Segunda: Bertozzi (Francia), 49" 5/10; Martínez (España), 49" 9/10. Tercera: Ragab (RAU), 49" 1/10; Syllis (Grecia), 50" 2/10. Los organizadores han anunciado hoy los tiempos exactos registrados ayer por el cuarto y quinto clasificados en la prueba de los 10.000 metros. Se trata de éstos: 4.º Carlos Pérez (España), 30-41-4/10; 5.º Beddiad (Francia), 30-42-6/10.

III.—PARTES C-21 M. Los industriales molineros remitirán dentro de los diez primeros días de cada mes a la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo (calle de Madrid, número 1, Burgos), el parte modelo C-21 M, que se trata de una declaración jurada de las operaciones de maquila realizadas en el molino durante el mes precedente, el que se extenderá por duplicado, quedando su copia en el molino. Molturadas que hayan sido la totalidad de las reservas que comprende cada vale, se remitirán éstos unidos al original del parte C-21 M, que ha de enviarse a la Jefatura provincial del S. N. T.

IV.—MOLIENDAS DE GRANO PARA PIENSOS. Queda suprimida la obligación de anotar las molendadas de piensos en el Libro Oficial C-21, sin perjuicio de que, si las circunstancias lo aconsejan, se vuelva a exigir su registro en el expresado Libro Oficial. No obstante, se aconseja a los industriales molineros llevar la debida cuenta de las cantidades molturadas de estos productos, a fin de que se puedan facilitar con la mayor exactitud la declaración anual exigida a efectos estadísticos por Orden Presidencial de 23 de Julio de 1954.

V.—CANON DE MAQUILA. Según lo dispuesto en la Circular número 364 de la Delegación Nacional del S. N. T., el canon de maquila a cobrar por los molinos maquileros por la molturación de granos, es la siguiente: Trigo ... 22.— Pts. Qm Centeno ... 17,50 " " Cereales para piensos ... 16,50 " " Leguminosas ... 14.— " "

Parece que no habrá amnistía. A noche trató del asunto el Comité directivo de la Federación, sin que recayera acuerdo alguno. Madrid.—(Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).—Esta noche se reunió el comité directivo de la Federación Española de Fútbol, en su sesión semanal. Entre otros asuntos, se trató del planteado por el señor Lafuente Chaos, de la petición hecha por el presidente de la Federación castellana, señor Villar, en la cena celebrada con motivo del reciente partido internacional España-Polonia, petición sobre que se conceda una amnistía general a directivos, jugadores, entrenadores, etc., sancionados por el alto organismo en los últimos años. El asunto fue muy debatido y finalmente no se tomó ningún acuerdo, sobre ello, ni en pro ni en contra. La impresión general es que no se concederá la amnistía y, por consiguiente, no será elevada ninguna propuesta, como se había dicho, a la Delegación nacional de Educación Física y Deportes.

as cifras, como queda dicho. Por esto nos parece exagerado el número calculado para las viviendas de Gamonal. Con ello, ni quito ni pongo Rey, pero ayudo a mi Señor, pues si familias numerosas pueden residir en Gamonal, otras tantas existen en la Barriada Yllera. He llegado al convencimiento de que nuestras primeras autoridades locales, no se hallan debidamente informadas sobre los diversos aspectos que concurren en el Grupo Manuel Yllera, donde permanecemos totalmente olvidados desde el último trimestre del año 1951. Duro y triste es confesarlo, pero es una verdad como un templo, aun cuando tiempo tampoco tengamos. Si por ley de 19 de Abril de 1959, así como su Reglamento de aplicación de 8 de Septiembre del mismo año, —que siguen en vigor— la Barriada debió ser inaugurada con todos los servicios «complementarios y generales», entendidos por «complementarios»: la iglesia, con sus anejos; Grupo Escolar, con id., y todos los demás que conoce muy bien la Entidad Constructora, y así están aprobados en el proyecto definitivo, han pasado los ocho años sin que tengamos los más imprescindibles: la iglesia y el grupo escolar. Ahora bien, lo más doloroso del caso a que me refiero es que cuando se habla o ha hablado de resolver y acometer el problema de construcciones escolares en que está empeñado hoy el Ministerio de Educación Nacional, no conste la necesidad apremiante de uno o dos grupos escolares en la Barriada Yllera. Cabe pensar que, al no estar debidamente informados, tenemos resuelto el problema de la Enseñanza primaria.

Por todo ello, mi deseo y más recata intención, es llamar nuevamente la atención de nuestras primeras autoridades civiles sobre la urgente necesidad de escuelas en la Barriada Yllera, para que quede resuelto este grave problema lo más pronto posible, por quien sea el llamado a intervenir directamente y, en todo caso, que don Facilitades si no a cualquier congregación religiosa que intente o haya intentado afrontar este problema de la enseñanza primaria de nuestros hijos. Ya que hemos perdido la centenaria Fuente Nueva, que habíamos considerado como algo que nos pertenecía, que nos consuele, por favor el Excmo. Ayuntamiento, aun cuando no fuera más que comentando algún día en las páginas del DIARIO DE BURGOS algo sobre el Plan nacional de Construcciones Escolares, actualmente en vigor, con cita del Grupo o Grupos escolares de la Barriada Yllera...

Gracias, señores director, pues también Vd. ha sabido tocar este problema en las columnas de su DARIO, aunque no hayan tenido éxito los varios artículos publicados. Espero que sepa atender este deseo del que suscribe y atentamente le saluda suyo affmo. s. s. BENEFICIARIO X-13

Industriales Comerciantes anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Los taxis de Madrid dispondrán de máquinas eléctricas de afeitar al servicio gratuito del viajero

Madrid.—Los taxis de Madrid, como los de Nueva York, irán dotados de máquinas de afeitar eléctricas ha declarado el presidente de la Cooperativa de Auto-Taxis, don Julián Calderón al periódico «Madrid». Los viajeros las usarán gratuitamente.

«Puede ser —agregó— que algunos sientan escrúpulos de afeitarse con la misma máquina que otras personas, desconocidas, pero serán los menos. Por último manifestó, también, que en los locales del subgrupo sindical serán instaladas varias máquinas, para que las usen, con carácter gratuito, todos los taxistas.—Cifra.

Peligom
Cada cosa todo
PORCELANA CRISTAL
CERÁMICA CARTÓN
CELULOIDE METAL
MADEIRA TELAS
CUERO PAPEL
Es un producto
Selikan

TOROS

Nueve cogidas se han registrado en la plaza de Valencia, en tres meses

Valencia.—Nueve cogidas, dos de ellas gravísimas, se registraron en la plaza de toros de esta capital, en los trece festejos que se celebraron en un período inferior a tres meses.

La lista de los heridos es la siguiente: 30 de Julio, Luis Miguel «Dominguín», pronóstico grave; 9 de Agosto, «Josele» gravísimo; 16 de Agosto, Antonio Rúa y el banderillero Francisco Martínez Barbuda, graves y «Miguellito», de pronóstico reservado; 6 de Septiembre, Paco Pastor, grave; 13 de Septiembre, Rogelio Monterrubio, grave; 4 de Octubre, Alfonso Vázquez II, pronóstico menos grave y 18 de Octubre, Antonio Cobijano, gravísimo.—Cifra.

LIGERA MEJORA EN EL ESTADO DE COBIJANO

Valencia.—El diestro Antonio Cobijano, ha experimentado una ligera mejora habiéndose descendido la temperatura. Junto al herido se hallan su padre y un hermano, llegados ayer. De toda España se han recibido numerosos telegramas, interesándose por el estado del diestro, entre ellos del sanador don Javier Molina, propietario de las reses lidiadas el pasado domingo.

INFORMACIONES

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Lán Calve

OCHO MESES EN PEKIN

China, a puertas cerradas

Por Jacques JACQUET-FRANCILLON

XII

El doble juego del «cese» de Mao-Tse-Tung

Eran ya cerca de las diez de la noche, cuando llamaron a la puerta. No solía venir tan tarde. Fuera, caía una helada capaz de rajar las piedras. Era el 14 de Diciembre, y el viento del Norte doblaba el espinazo de los hombres del equipo nocturno empleados en las obras de ensanche de la calzada.

Aquel modo de llamar no era el suyo de siempre, discreto: era más fuerte, más «apoyado». Abrió mi mujer. Si... aquellos pasos por el corredor eran los suyos, sin duda, pero más rápidos que de ordinario. Al entrar en mi despacho, su rostro no expresaba agitación alguna y, sin embargo, no perdió tiempo siquiera en saludarme inclinándose con su habitual deferencia asiática.

—¿Sabe la noticia...? Mao Tse Tung ha presentado la dimisión... Se lo hice repetir, aunque nunca me produjo la impresión de ser un bromista. Empezaba yo a conocer bien a este joven funcionario de la Legación de la República Democrática del Vietnam: a menudo venía a charlas conmigo por la tarde, con varios de sus colegas. Sus conversaciones eran siempre interesantes, y a veces hasta instructivas.

Mis primeras relaciones con los miembros de aquella extraña misión diplomática, cuyo encargo de Negocios no había cumplido treinta y cinco años (todos sus colaboradores no llegaban a los treinta) me desconcertaron. Mi nacionalidad... El recuerdo, cercano aún, de Dien Bien Fu... Me había imaginado un contacto difícil. Me equivoqué. Formados en la Universidad de Hanoi, todos estos diplomáticos flamantes hablaban el francés con fluidez; ni uno sólo comprendía el inglés, que en Pekin es la lengua universal. Muy pocas personas hablaban francés en la capital china y por eso yo resultaba un bicho raro... Si no me lo tuviesen prohibido, hubieran venido a verme todas las tardes...

Mi interlocutor repitió la frase, que no dispuso mis dudas. Si lo que decía fuese cierto... ¿por qué iba a venir a traermelo semejante noticia, todavía confidencial?

No me revelaba ningún secreto, en realidad. Verdad es que la noticia no se había anunciado aún oficialmente, pero todos los habitantes de la capital estaban informados desde primera hora de la tarde. Comprendí entonces por qué mi «boy»-cocinero me había pedido permiso para ausentarse aquella tarde, excusándose de no poder volver a la hora de cenar; su comité de barriada le convocó a una reunión importante.

LA CAIDA DE UN IDOLO

En todas las barriadas, los «responsables» se disponían a hablar toda la noche. Su situación era embarazosa. La tarea que les confiaron no era fácil; como que tendrían que anunciar a la población que, al clausurarse la sesión plenaria (el 10 de Diciembre) del Comité Central del partido comunista, éste había decidido acceder a un deseo formulado por el presidente Mao Tse-Tung. Mao quería verse libre de las responsabilidades de su cargo de jefe del Estado; había pedido al Comité Central que le autorizase a no ser ya el candidato oficial del partido al puesto de presidente de la República.

Mao Tse Tung había sido elegido presidente de la República popular de China el 27 de Septiembre de 1954, por la Asamblea popular nacional, reunida en Pekin para celebrar su primera sesión. Según los términos de la Constitución, adoptada sólo ocho días antes, su mandato de jefe de Estado era de cuatro años. No era ya válido, por consiguiente. La Asamblea popular debiera haberse reunido en Septiembre pa-

ra proceder a elegir nuevo presidente. No se juzgó favorable el momento; la crisis de Quemoy y el lanzamiento de las «comunidades del pueblo» fomentaban un ambiente político poco propicio a semejante acontecimiento. Se pospuso la convocatoria de la Asamblea hasta el mes de Enero. Por lo demás, otras demoras vendrían...

De todos modos, el problema del cambio de jefe del Estado no preocupaba gran cosa a la gente. Mao era el «guía del pueblo chino», el «padre de la revolución»;

La BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha comenzado la semana con una sesión débil. Las diferencias principales en la jornada de hoy han sido: de cuatro enteros en Banco de España, Hidro Civil y Tabacalera, y de cinco, en Iberduero, Material y Construcciones y Sniace. Las alzas, son de mínima importancia, casi todas ellas, de un entero. Al cierre, se mantenía la pesadez del mercado.

Acciones: Banco España, 660; Exterior, 321; Hipotecario, 238; Central, 450; Banesto, 517; Fuerzas Eléctricas, Cataluña, 183; Nuevas, 236; Iberduero, 278; Nuevas, 236; Iberduero, 278; Nuevas, 236; Sni, 132; Agulla, 407; Azucarera General, 187; Encinas de los Reyes, 95; Urbis, 100,50; Petrolcos, 499; Altos Hornos, 196; Auxiliar Ferrocarriles, 290; Telefonicas, 198; Fefasa, 147; derechos, 30,50.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Ha comenzado la Bolsa la semana en un ambiente de mayor fluidez pero sin apartarse de las corrientes flojas. Ha afectado por el nerviosismo. Ha destacado la agitada contratación de Iberduero que, ante su próxima ampliación de capital, ha tenido un mercado muy movido y desconcertante, comenzando sus operaciones a 278 y bajando a 273 para cerrar a 275, lo que supone un quebranto de seis enteros respecto al cierre del pasado viernes, esta sesión descendente ha tenido sus repercusiones contrarias en los distintos grupos, ya que, a excepción de un par de valores que han subido suavemente su posición anterior, se han producido quebrantos de carácter general y hasta de relieve en aquellos. Resultó una sesión de tendencia floja.

Acciones: Banco de Bilbao, 590; Vizcaya, 590; derechos Banesto, 64; Iberduero, 275; idem 1956, 259; idem 1957, viejas, 239; idem nuevas, 239; Saltos del Sil, 162; idem derechos, 18; Minas del Rif, 467; Hornos, 194; Basconia, 267,50; nuevas, 1,100; Campsa, 167; Telefonica, 198; Fefasa, 148; Explosivos, 250.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER BANCA.—BOLSA.—CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón 12 BURGOS

Llegan antes a poder de sus destinatarios, las cartas dirigidas a Madrid o a Barcelona que llevan, tras el nombre de la población, el número de su distrito postal. Consúltense a la Administración de Correos.— Teléfonos 1102 y 1103.

ción; nadie pensó nunca que algún día, viendo Mao, se hablase de buscarle sucesor; su reelección aparecía como hecho ineluctable.

La noticia produjo, pues, el efecto de un rayo. El partido lo había previsto, decidiendo que antes de anunciarse oficialmente por el radio y los periódicos vendría que la «decisión» del presidente Mao Tse Tung fuese «largamente discutida por la masa, para que todos comprendan bien su sentido y no se susciten erróneas interpretaciones...»

Trabajo perdido. En China como en otros sitios, la muchedumbre no posee el sentido del matiz. Por mucho que los «responsables» explicaron durante horas enteras que no se trataba sino de aliviar a Mao Tse Tung de las obligaciones protocolarias inherentes a las funciones de jefe de Estado... que seguía estando a la cabeza del partido, y por tanto, que continuaba siendo el «guía» de la nación... más aún: que iba a poder, en adelante, consagrarse más aún a la dirección del partido y que así estaría en mejores condiciones para conducir al pueblo chino por la senda gloriosa que él trazara... todo aquello, para los centenares de miles de pekinenses que escuchaban en silencio, se traducía en pocas palabras: «Mao está en desgracia...» Mao ha cesado en el cargo...

Al día siguiente, un ambiente de duelo se cernía sobre la capital. Espectáculo raro: se formaban grupos acá y acullá, en las aceras de las principales arterias y el sinnúmero de obras de reconstrucción del centro de la gran urbe. La vida misma de la ciudad pareció adoptar bruscamente un ritmo más lento. Había caído el ídolo, tan temido como venerado... Los chinos parecían petrificados. El hombre que todavía la víspera fue a sus ojos el responsable de todos los males que les abrumaban, cayó por tierra... Les faltaba poco para llorar.

Extremo reflejo sentimental diminuido por el único móvil profundo del pueblo de China: el miedo a lo desconocido. Mao desaparecía... ¡pero nadie dijo quién iba a reemplazarle...!

DOS PASOS ADELANTE, UNO ATRAS...

¿Se disiparía esta duda al anunciarse oficialmente el acontecimiento? Cuatro días después, el 18 de Diciembre por la mañana, el texto de las «resoluciones» adoptadas por el Comité Central se ofrecía en primera plana del «Diario del Pueblo». Los periódicos eran evidentes arrebatados, pasaban de mano en mano. Enormes titulares en rojo proclamaban los éxitos del «gran salto adelante» y fijaban las metas del «salto aún mayor» que sería menester realizar al año siguiente. Sólo un subtítulo en pequeños caracteres negros recordaba la «partida» de Mao. El texto de la «resolución» dedicado al presidente de la República no contenía sino unas líneas... No se había adelantado ningún argumento nuevo... Ni la menor alusión a la personalidad del futuro sucesor...

Pero, de pronto, los pekinenses olvidaron su temor de los días anteriores. Quedaron enfrascados en el texto de la «resolución» siguiente, un documento de más de veinticinco mil palabras, publicado «in extenso», dedicado a las «comunidades del pueblo»... Era una larga disertación, al alcance de poquitos lectores.

Apenas leído, una oleada de júbilo invadió a la capital. En las obras se interrumpió el trabajo. Era la hora de la gran liberación. El texto decía: «El sistema de las comunas del pueblo no debe, de momento, extenderse a las poblaciones de las grandes ciudades... Pekin se veía aliviado de su terrible obsesión».

Pero la «resolución» iba más allá, permitía otras esperanzas. Mencionaba también la necesidad de revisar los conceptos que presidieron el comienzo del experimento en los medios rurales. El principio de las «comunidades» no se ponía en duda, cierto es, pero reconocíase que se quiso ir demasiado deprisa, que hubo graves equivocaciones. Se hablaba también de abuso de poder, del que eran culpables ciertos «mandos» locales que exigieron demasiada de las poblaciones. En fin, se reafirmaba el carácter sagrado del descanso del trabajador, así como su derecho a tener un mínimo de ocho horas de sueño por día.

Para el hombre de la calle, este lenguaje estaba claro. El partido había decidido adoptar la táctica ilustrada por la fórmula favorita de Mao Tse Tung: «Dos pasos adelante, uno atrás»; la táctica que él usaba siempre frente a un obstáculo para distraer un fracaso. Tomando los deseos por realidades, el pekinés pensaba: si el partido llega hasta reconocer sus errores, será que se dispone pronto a renunciar a las «comunidades», y, nudo sintiéndose ya directamente amenazado, se empeñaba en creer en el próximo retorno de una vida mejor para todo el país.

Estos ilusiones, en que iban a mecerse los ciudadanos durante unas semanas, no iba a poder compartirlas el campesino.

HABIA que elegir uno de estos tres vocablos: viandante, transeúnte, peatón. Los tres se refieren al que camina a pie. Veamos. Transeúnte: el que transita o pasa por un lugar. (Transtar: andar, pasar de un punto a otro por parajes públicos). Viandante: el que va a pie por las vías o caminos. Peatón: el que anda a pie, valijero, correo. Se aplica principalmente a los conductores a pie de correspondencia. Fueron repudiados otros substantivos: caminante, pasajero, peatón. Para designar el que va andando por la calle lo más apropiado sería llamarle transeúnte; pero hemos quedado en llamarle peatón. Puesto que el uso lo ha impuesto, estamos conformes. ¿Y al que transita o va en coche, cómo le llamaremos? No existe denominación en el diccionario, mas el hecho existe y tiene su palabra: vectante, vectante. Al que va a pie le llamé peatón y al que va en coche vectante.

La pugna entre peatones y vectantes es muy vieja, tan vieja como el carro que, según Spengler, se inventó como instrumento de guerra, es decir, para atropellar. Desde entonces, el vectante es enemigo implacable del peatón y el peatón odia y envidia al vectante. El problema de la circulación en las ciudades no es nuevo tampoco. Aquí, en España, allá por el 8 de Agosto de 1785, renovando la pragmática sanción de diez años antes, se promulgó una real cédula o bando que disponía: «Que a los cocheros que con los coches de rúa corrieren, galoparen o trotasen apresuradamente por las calles de la corte, paseos o sitios señaladas, se les imponga por primera vez la pena de quince días de trabajo en calidad de forzados en las obras del Prado y diez ducados de multa; un mes y veinte ducados por la segunda, y por la tercera la pena de vergüenza pública y seis meses en el mismo destino». Y se añadía: «A los cocheros que corrieren, galoparen a trotaren apresuradamente y atropellaren alguna persona, se les impondrá la misma pena de vergüenza pública, aunque sea por la primera vez y se ejecutará dentro de las veinticuatro horas».

Casi un siglo después, don Modesto Lafuente escribía: «Yo miro los coches como un privilegio odioso, como una prerrogativa que la sociedad concede malamente en favor de unos pocos a costa de la incomodidad y molestia de los mu-

VECTANTES Y PEATONES

Por Rafael LÓPEZ DE HARO

chos. En nada como en el uso de los coches encuentran a la tiranía de los ricos sobre la generalidad de los hombres que no lo son... Al paso de un coche todo ciudadano tiene que apartarse y esperar que le deje continuar su marcha. ¡Y ay del que no lo hiciese así!... ¿qué medidas toma la sociedad para prevenir las más graves molestias y los más trascendentales peligros que ocasionan los coches?»

Como puede verse, en 1850 la autoridad y la opinión pública estaban de parte de los peatones. Poco más o menos sucede ahora. El peatón se considera dueño y señor de la calle y mira al vectante como odioso y despótico usurpador. Los códigos de circulación tratan con mayor severidad al que va sobre ruedas que al que marcha sobre suelas y tacones. De consumo el Estado y el individuo protegen, al peatón contra los desmanes del vectante. Al conductor de un automóvil que cruza un paso de peatones sin respetar la luz roja, se le impone una fuerte multa y si reincide se le retira el permiso de circulación. En cambio, a nadie se le ha ocurrido prohibirle deambular al peatón que pasa de una acera a otra cuando y por donde le da la gana sin hacer pizca de caso de semáforos ni rayas en el suelo. La mayoría sigue siendo partidaria del peatón. Sin embargo, ¿qué sucedería si para la seguridad y comodidad del que va a pie se restringiese más la circulación rodada? El perjuicio general sería enorme. Las ciudades son ya muy extensas, las distancias consumen una gran parte del tiempo que es necesario para producir. Vivimos en la Era de la actividad y de la prisa. ¡Que le vamos a hacer! El de los peatones es un pleito perdido ¡A ganar para tener automóvil, caballeros!»

¡ATENCIÓN!... ¡MUCHA ATENCIÓN!

Ha quedado abierto al público el nuevo
BAZAR DOMESTICO
QUE
INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.
OFRECE A SUS DISTINGUIDOS CLIENTES
TODO CUANTO Vd. señora necesita en SU HOGAR, a la vista del público, por un sistema de ventas nuevo en Burgos
COMPRE VENTAJOSAMENTE SUS UTENSILIOS PARA EL HOGAR EN NUESTRO BAZAR DOMESTICO, CON GARANTIA DE CALIDAD Y A PRECIOS ECONOMICOS
C. Santocildes, 1 (Junto al Mercado Norte y frente a Galerías Campo)

Carta de Madrid

Madrid.— [Crónica de «Tachin», para DIARIO DE BURGOS.]

La calle del Marqués de Urquijo era extrarradio en los lejanísimos tiempos en que este cronista se vestía de soldadito y hacía las guardias por aquellos andurriales. Hace tiempo que es casi céntrica dicha calle. Pues bien, se halla prácticamente intrasitable. Baches, montones de tierra, barro, lios de circulación, obras de los bulevares. Árboles derribados, y otras mil desgracias. Los peatones andan por la calzada, el abandono es tremendo. Aquellos famosos «campos de soledad, mustio collado» eran floridos y animadísimo verjales junto a la actual calle del marqués de Urquijo, erizado de peligros y dificultades. Por todo esto no es de extrañar que ayer apareciera en ella un españolajáparos vestido de mujer, rebosante de simbolismo.

MUSICA

Una gran muchedumbre ha rendido homenaje en Aranjuez al maestro Joaquín Rodrigo, agradecido a su magnífico «Concierto», que recorrió el Mundo triunfalmente. El compositor explicó que el «Concierto de Aranjuez» nació en San Sebastián en el año 1938, en una cena que le ofreció el marqués de Bolarejo. Lo escribió y tituló en París. En cuanto al título, no se lo inspiró el Real Sitio, sino que al escucharlo, terminada ya la partitura, le recordó la historia de los Reyes en Aranjuez.

LUNATICO

«Acabo de descubrir que la Luna está habitada» ha dicho. Con seriedad absoluta y casi segura buena fe, aquel ciudadano que con unas varillas misteriosas en la mano se empeñó en que en el Retiro había un tesoro. Consiguió un permiso del Ayuntamiento para «calicatear», habló a un par de socios capitalistas y no encontró nada, por error de cálculo, según el radiestesista.

Pues ahora, asegura haber descubierto que en la Luna hay habitantes, pan, jamón y vino, tras muchos meses de «trabajo extenuante». A nuestro amigo Alfaro, le ha hecho unos experimentos interesantísimos, pero Alfaro es un escéptico y no se ha quedado muy convencido. Sobre todo de los del jamón de York. Ante un hueso humano las varillas, temblorosas y tal, han señalado la serie diecinueve: hombres en la Luna. Un poco de grasa de cerdo ha dado señales de vida ante las varillas: cochinitillos en la Luna. Por afectar la cuestión a la serie doce, que es la del cerdo. Otras series le han dado la certeza de que también hay por allí cereales, oro, plata, carbon y manganeso. Es este hombre un entusiasta de la ra-

diestesia, entusiasmo que surgió al enterarse, según cuenta, de que el abate Mesmer, por medio de un plano, pudo localizar a millares de kilómetros una porción minúscula de radium que se había perdido en un hospital. No se equivocó ni un centímetro. El hospital se hallaba en Suiza y el radium «perdido» apareció en la Argentina. Realmente, es para hacerse radiestesista acérrimo.

ESTUDIANTES

Insistimos en que el fracaso de los gionistas es absoluto. Y luego dirán que ya no tienen vigencia las coplas de Jorge Manrique y que los de «cierta edad» nos ponemos pesados con «aquellos tiempos». Otro golpe. A «La casa de la Troya» ahora, de nuevo. En la pantalla, la novela «la deliciosa novela» de Pérez Lugín ha sido objeto de setenta y siete ediciones. Ni una menos. El propio D. Alejandro, lleva por primera vez su novela a la pantalla en el año 1924. Otra vez Carmelita—el encantamiento— y Gerardo. Otra vez los «airinos, airinos, airinos» y Barcelona, Nietiño y todos aquellos espléndidos tipos estudiantiles. A

los de hoy les gustará esta producción, ya que, en el fondo, pese a sus soberbios Colegios Mayores, a sus pitillos rubios y a sus «botas» son tan alegres y bulliciosos, ilusionados e ingeniosos como los de entonces. Excelente color, magnífica dirección y, como siempre en estos casos para los que sienten más que el árbol rubeniano, toneladas de nostalgia. Universidad, juventud, y, como dijo Del Río Sainz «... la primera novia, la novia que no olvida jamás el corazón».

NOTICIAS BREVES

Un donativo anónimo para el Domund: 41.000 pesetas. Nos despierta un poco esas mil.
—Seis estaciones del Metro se inundaron con la tromba del dominguito.
—Ya está aquí el frío. Com quince días de adelanto sobre el horario previsto, frase que utilizamos con la venia de don Luis Bergareche.
—«El que pueda expresar concretamente en una serie de cifras por larga que sea, la cuantía de su fortuna, no es verdaderamente rico», ha dicho Onassis.

Mira... otro LANZ



Representante en BURGOS
Agustín González Mozo
San Cosme, 2

LANZ por toda España

LANZ IBERICA, S.A. Velázquez, 41 - MADRID